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în intimpinarea  
Congresului al X-lea al 

Partidului Comunist Român
Cuvîntul şi fapta 

tineretului
NICOLAE GAITAN

prim-seeretar al Comitetului judeţean al U.T.C.

Conştient că preocupările de na
tură economică ale organizaţiilor 
de tineret nu trebuie limitate la 
o simplă evidenţă a sarcinilor teh
nice şi de organizare a producţiei 
şi a muncii, Comitetul judeţean al 
U.T.C. şi-a subordonat întreaga-i 
muncă educativă unui imperativ 
esenţial: atragerea masei de tineri 
la activitatea economică, aplicarea 
de metode şi măsuri a căror efi
cienţă să mărească practic gradul 
antrenării efective a tinerilor la 
îndeplinirea sarcinilor de produc
ţie ale întreprinderilor.

In faţa celui de-al X-lea Con
gres al partidului, a celei de-a 
XXV-a aniversări a eliberării pa
triei, rezultatele acestei antrenări 
se dovedesc a fi întrutotul pe mă
sura eforturilor noastre. Faptul 
antrenării, numai în Sibiu, a 3 500 
de‘ tineri în întrecerea socialistă, al 
evidenţierii lunare a 17,3 la sută 
din totalul tinerilor muncitori cis- 
nădieni, a 31,1 la sută din tinerii 
copşeni, este o expresie diîectă a 
preocupărilor organizaţiilor de ti
neret pentru îndeplinirea exempla
ră a sarcinilor de producţie.

Prin contacte directe cu tinerii 
muncitori din industria judeţului, 
am căutat, uzînd de o variată ga
mă de mijloace investigative, să 
identificăm resursele interne ale 
tinerilor, capacitatea lor latentă 
de a-şi spori eforturile în îndepli
nirea angajamentelor. O anchetă 
sociologică pe tema integrării pro
fesionale a tinerilor ingineri e în 
curs de desfăşurare, iar alta pe 
tema dialecticii relaţiei dintre tî- 
nărul lucrător din comerţ şi pu
blicul cumpărător e pe cale de a 
se desfăşura. De asemenea, pără
sind forma şablon a muncii, am 
căutat să suscităm interesul tine
rilor în direcţia optimizării func
ţionale a locului de muncă, a ren
tabilizării celor 8 ore de produc
ţie. Olimpiade ca acelea ale frezo
rului, lăcătuşului, şoferului, con
cursuri ca cel intitulat „Mîini mă
iestre“, „Cartea tehnică şi produc
ţia“ au antrenat peste 8 000 de ti
neri. La cele 19 cursuri de califi
care existente în Sibiu, 12 în Copşa 
Mică, 3 în Cisnădie au fost antre
naţi 1 300 de tineri. Efecte directe 
a unor atari acţiuni sínt: micşo
rarea progresivă a numărului tine
rilor rebutanţi, îmbunătăţirea dis
ciplinei, accelerarea mişcării de 
inovaţii, creşterea ponderii tinere
tului în îndeplinirea planurilor de 
producţie ale întreprinderilor. Ast
fel, numai în Sibiu valoarea pe 
primele 7 luni ale anului a inova

ţiilor aplicate ale tinerilor se ri
dică la 352 000 lei, iar pe ansam
blul judeţului la peste un milion.

La fabrica de tricotaje „Drapelul 
roşu“, acei 26,4 la sută, cît repre
zintă procentul de tineri din to
talul angajaţilor, şi-au adus o con
tribuţie substanţială în procesul de 
producţie, realizînd 550 000 lei din 
valoarea totală a producţiei marfă 
a întreprinderii. In cinstea celui 
de-al X-lea Congres al partidului, 
tinerii de la „Drapelul roşu“ şi-au 
luat angajamentul să depăşească, 
prin forţe proprii, cu 8 500 bucăţi 
tricotaje partea din plan ce le re
venea pe primele 7 luni ale anu
lui curent.

Aceeaşi conştiinciozitate în în
deplinirea sarcinilor, aceeaşi emu
laţie tinerească în preajma Con
gresului partidului e specifică şi 
altor tineri din judeţ. Cele 30,1 la 
sută cît reprezintă procentul de 
tinere din cadrul secţiei ambalaj II 
a fabricii „Victoria“ şi-au adus o 
contribuţie proprie la îndeplinirea 
şi depăşirea cu 2 la sută a anga
jamentelor de plan. Numele lor? 
Nume comune tinerilor, comune 
ca şi elanul şi dragostea lor de 
muncă.

Obiectivele muncii patriotice, a- 
vînd aceeaşi menire politico-edu- 
cativă, au constituit, de asemenea, 
o preocupare de pondere a Comi
tetului judeţean U.T.C. Colecta
rea, în primele 7 luni ale anului, 
a 7 000 tone fier vechi din sector 
socialist, 115 din sector particular, 
îndeplinindu-se în acest sens, pla
nul în proporţie de 72 la sută, 
împădurirea a 33 hectare teren fa
ţă de 20 hectare planificate, plan
tarea în aliniament a 7 745 plopi 
negri, curăţirea a peste 5 500 hec
tare păşune, colectarea a 3 500 kg 
plante medicinale sínt numai cî- 
teva din obiectivele de natură e- 
conomică declanşate de Comitetul 
judeţean, în realizarea cărora au 
fost mobilizaţi 63 000 de tineri ca
re au efectuat aproape 2 000 000 
ore de muncă voluntar-patriotică. 
Valoarea acestor lucrări se cifrea
ză la 15 000 000 lei, iar pentru lu
crările nefinanţate s-au încasat 
415 000 lei.

înfăptuirea acestor obiective, ca 
sarcină de prim rang a organiza
ţiilor U.T.C., a tuturor tinerilor 
din întreprinderile judeţului va 
sta şi pe mai departe în atenţia 
Comitetului judeţean, factorul ve- 
hiculator al tuturor acţiunilor de 
organizaţie constituindu-1 în aceas
tă perioadă de intensă trăire isto
rică dinamismul tinereţii noastre.

Depăşiri 
la toţi 
indicatorii

Colectivele sectoarelor de 
mobilă şi creioane ale Iprofil 
„Republica“ din Sibiu, desfă- 
şurînd într-un ritm ascendent 
întrecerea socialistă în cinstea 
Congresului al X-lea al parti
dului şi a celei de-a 25-a ani
versări a eliberării patriei de 
sub jugul fascist, obţin bune 
rezultate la toţi indicatorii. Pla
nul pe şapte luni a fost depă
şit atît la producţia globală cît 
şi la marfă, pe baza creşterii 
productivităţii muncii. La pre
ţul de cost s-a realizat o eco
nomie peste plan de 143 000 
lei, iar beneficiile au fost de
păşite cu 492 000 lei.

Întreprinderea şi-a onorat in
tegral contractele la exportul 
de creioane în Anglia şi Tur
cia, cît şi cele încheiate cu be
neficiarii de mobilă din 
U.R.S.S., Suedia şi R.F. a Ger
maniei.

Beneficiu
suplimentar
de
6 608 000 lei

In sectoarele, atelierele de 
proiectare şi de producţie ale 
Uzinei de piese auto din Sibiu, 
întrecerea socialistă dedicată 
Congresului al X-lea al parti
dului şi împlinirii unui pătrar 
de veac de la eliberarea ţării

Alături de toţi oamenii muncii, 
femeile care lucrează în toate sec
toarele de activitate din judeţul 
nostru s-au antrenat într-un ritm 
deosebit de muncă pentru reali
zarea sarcinilor care ne revin în 
această perioadă de efervescenţă 
a muncii.

Sub îndrumarea Comitetului ju
deţean al femeilor, comisiile şi co
mitetele de femei din municipii, 
oraşe şi comune au mobilizat un 
număr mare de femei la acţiunile 
social-culturale organizate de Co

de sub jugul fascist, înregis
trează rezultate superioare.

La producţia globală s-a în 
registrat, în primele şapte luni 
o depăşire valorică de 3 433 006 
lei, iar la producţia marfă 
4 475 000 lei. In cadrul angaja
mentelor s-a depăşit de aseme
nea indicatorul productivităţii 
muncii cu 2,2 la sută, s-a rea
lizat o economie la preţul de 
cost de 1 716 000 lei şi un be
neficiu suplimentar de 6 608 000 
lei.

Aplicînd norme raţionale încă 
de pe planşetele de proiectare 
s-a realizat o economie de me
tal de 80 tone.

Ţesături 
din mătase 
şi relon 
peste plan

Harnicul colectiv de la „Mă
tasea roşie“ Cisnădie întîmpină 
apropiatul eveniment din viaţa 
partidului şi a poporului ro
mân — Congresul al X-lea al 
P.C.R. — cu succese remarca
bile pe linie economică. Indica
torii pe primul semestru au fost 
realizaţi şi depăşiţi, obţinîndu-se 
însemnate beneficii peste plan. 
Realizările pe luna iulie reflec
tă aceeaşi preocupare pentru 
depăşirea sarcinilor de plan. 
Valorile producţiei globale şi 
marfă au fost îndeplinite în 
proporţie de 100,44 la sută şi, 
respectiv, 100,52 la sută, iar 
producţia marfă vîndută şi în
casată în proporţie de 100,26 la 
sută. Ca urmare, planul pro
ducţiei fizice a marcat o depă
şire de peste 1 900 m p ţesături 
din mătase şi relon.

I. STREZA

mitetul de cultură şi artă (conferin
ţe şi simpozioane ţinute la casele de 
cultură şi căminele culturale). Par
ticiparea femeilor s-a remarcat la 
conferinţele cu caracter educativ, 
organizate de Consiliul sindical şi 
Comitetul judeţean al U.T.C. — 
conferinţe care au contribuit din 
plin la creşterea nivelului cultu
ral al mamelor, factor pozitiv în 
creşterea şi educarea tineretului 
şi a copiilor.

La adunările de dezbatere a Te
zelor şi a proiectului de Directive 
organizate în municipiile Sibiu şi 
Mediaş, femeile şi-au exprimat 
deplina satisfacţie faţă de reali
zările obţinute de poporul nostru, 
sub înţeleaptă conducere a parti
dului, atît pe ţară cît şi pe plan 
judeţean, şi-au luat angajamentul 
de a-şi pune în slujba patriei toa
tă puterea lor de muncă pentru 
a contribui şi ele la ridicarea pe 
o treaptă superioară a dezvoltării 
patriei noastre socialiste.

Tot în cinstea celor două mari 
evenimente ce ne stau în faţă — 
Congresul al X-lea al P.C.R. şi a 
25-a aniversare a eliberării pa
triei — s-au organizat în munici
piile Mediaş şi Sibiu simpozioane 
pe tema: „Rolul şi locul femeii în 
societatea socialistă“, relevîndu-se 
contribuţia femeilor de naţionali- I  
tăţi diferite şi din diferite sectoare I  
de activitate la opera de construire 8 
a socialismului, cît şi sarcinile de |  
mare răspundere pe care le au 
femeile, ca mame şi educatoare, în 
creşterea şi educaţia tinerei gene
raţii.

Pentru întărirea prieteniei din
tre femeile române, germane, ma
ghiare s-a" organizat, de către co
misiile din cartierele municipiului 
Sibiu şi Mediaş, excursii pentru 
cunoaşterea realizărilor măreţe ale 
socialismului şi a frumuseţilor pa
triei. Asemenea vizite au avut ca 
destinaţii: litoralul Mării Negre.

(Continuare în pag a IlI-a)

După cum am mai anunţat, vineri, 1 august, s-a rietatea produselor expuse, modul de organizare
deschis Expoziţia economiei judeţului Sibiu. In- şi funcţionare al expoziţiei a atras încă din pri-
stalată în Piaţa 1 Mai (lingă Teatrul de stat) ex- ma zi un număr de aproape 5 000 de vizitatori,
poziţia este deschisă zilnic între orele 9—20. Va- în fotografie: Aspect din expoziţie

Prezenta activa 
a  femeilor

Vizita in Romania
«

a preşedintelui Statelor Unite 
ale Americii, Richard Nixon

Sîmbătă la amiază a sosit la 
Bucureşti preşedintele Statelor 
Unite ale Americii, Richard Nixon, 
împreună cu soţia, care, la invita
ţia preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceauşescu, face o vi
zită oficială in ţara noastră.

Aeroportul internaţional Otopeni 
cunoaşte atmosfera specifică festi
vităţilor de primire a şefilor de 
state şi guverne. Pe frontispiciul 
aerogării se află portretele celor 
doi preşedinţi. Sínt arborate dra
pelele de stat ale României şi Sta
telor Unite ale Americii. Pe mari 
pancarte sint înscrise, în limbile 
română şi engleză, urările: „Bun 
venit preşedintelui Statelor Unite 
ale Americii, Richard Nixon“; 
„Trăiască prietenia dintre popoa
rele român şi american“.

Pe aeroport se găsesc mii de 
bucureşteni veniţi să salute cu 
cordialitate pe distinsul oaspete în 
a cărui vizită opinia publică din 
ţara noastră vede un moment im
portant care deschide noi posibili
tăţi pentru o şi mai largă dezvolta
re a legăturilor politice, economi
ce şi tehnico-ştiinţifice între Româ
nia şi S.U.A., pe baza principiilor 
democratice ale relaţiilor dintre 
state, şi este menită să contribuie 
la cauza destinderii şi înţelegerii 
între popoare, corespunzător inte
reselor majore ale păcii.

Primiţi cu puternice aplauze de 
cei prezenţi la aeroport, în întîm- 
pinare sosesc tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu, Ion Gheorghe Maurer, 
Ilié Verdeţ, Janos Fazekas, Manea 
Mănescu, Gheorghe Rădulescu, 
Leonte Răutu, Ştefan Voitec, Iosif 
Banc, Emil Drăgănescu, Dumitru 
Popa, Dumitru Petrescu, Mihai 
Marinescu, Ion Păţan, Corneliu 
Mănescu, împreună cu soţiile.

Sínt prezenţi membri ai Consi
liului de Stat şi ai guvernului, 
conducători de instituţii centrale, 
generali şi ofiţeri superiori, perso
nalităţi ale vieţii ştiinţifice şi cul
turale.

Sínt de faţă Richard H. Davis, 
ambasadorul Statelor Unite ale 
Americii la Bucureşti, membrii 
ambasadei americane, şefi ai misi
unilor diplomatice şi ataşaţi mili
tari acreditaţi la Bucureşti.

Pe aeroport se află un mare nu
măr de ziarişti români şi străini, 
corespondenţi şi trimişi speciali ai 
agenţiilor internaţionale de presă, 
societăţilor de radio şi televiziune, 
ai unor ziare şi reviste de peste 
hotare.

Ora 12,15. Escortat de la intra
rea în spaţiul aerian al ţării noas
tre de avioane cu reacţie ale for
ţelor armate române, avionul pre
zidenţial aterizează.

La coborîrea din avion, preşe
dintele Richard Nixon şi soţia, 
Patricia Nixon, sint salutaţi de

preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
soţia, Elena Ceauşescu, de preşe
dintele Consiliului de Miniştri, Ion 
Gheorghe Maurer şi soţia, Elena 
Maurer. Conducătorii de stat ai ce- 
lor două ţâri îşi string cordial 
mîinile.

Din avionul prezidenţial coboară 
dr. Henry A. Kissinger, asistent 
special al preşedintelui pentru pro
blemele securităţii naţionale, Mar
tin J. Hillenbrand, asistent al se
cretarului de stat pentru proble
mele europene, şi celelalte persoa
ne oficiale care-1 însoţesc pe pre
şedintele Nixon.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
prezintă persoanele oficiale venite 
în întîmpinare, precum şi pe Con
stantin Stătescu, secretar al Con
siliului de Stat, Mia Groza, vice
preşedinta Consiliului Naţional 
al Femeilor, Cornel Bogdan, am
basadorul României în S.U.A., ge- 
neral-locotenent Constantin Popa, 
general-maior Nicolae Negulescu, 
Tudor Jianu, directorul Protocolu
lui din Ministerul Afacerilor Ex
terne — membrii suitei perma
nente române pe durata vizitei.

Comandantul gărzii de onoare, 
aliniată pe aeroport, prezintă ra
portul. Se intonează imnurile de 
stat ale celor două ţări, în timp ce 
răsună 21 de salve de artilerie.

Preşedintele Richard Nixon, îm
preună cu preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, trec în revistă garda 
de onoare. După ce salută drape
lul gărzii, preşedintele Nixon se 
opreşte în faţa militarilor, adre- 
sîndu-li-se cu cuvintele: „Bună 
ziua, ostaşi!“, rostite în limba 
română.

Sínt prezentaţi, în continuare, 
şefii misiunilor diplomatice, mi
niştrii şi celelalte oficialităţi româ
ne, membrii Ambasadei S.U.A. la 
Bucureşti.

Cei doi şefi de stat urcă, apoi, 
pe un podium special amenajat. 
Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
rosteşte o cuvîntare de bun venit. 
Răspunde preşedintele Richard 
Nixon.

Cuvîntările sínt subliniate cu 
puternice aplauze de asistenţă. 
Ultima frază a cuvîntării preşe
dintelui Nixon, „Trăiască priete
nia româno-americană“ — a fost 
rostită în limba română.

Urmează defilarea gărzii de 
onoare.

Un grup de tinere, în frumoase 
costume româneşti, oferă buchete 
de flori.

Cetăţenii aflaţi pe aercport a- 
clamă îndelung pc cei doi pre
şedinţi care se apropie de mulţi
me şi string mîinile la zeci şi zeci 
de tineri, bărbaţi şi femei. Prin 
simpatia şi cordialitatea cu care a 
întîmpinat pe oaspeţi, populaţia 
Capitalei a dct expresie stimei po
porului român faţă de poporul a- 
merican, faţă de capacităţile sale 
creatoare şi realizările obţinute in 
domeniul dezvoltării forţelor de 
producţie, a tehnicii, ştiinţei şi 
culturii în ţara sa.

în aplauzele şi uralele celor pre
zenţi, cei doi conducători de stat 
iau loc într-o maşină deschisă, ca
re, escortată de motociclişti şi ur
mată de coloana maşinilor oficia
le, se îndreaptă spre reşedinţa re
zervată oaspeţilor. De-a lungul tra
seului, împodobit cu drapele de 
stat ale S.U.A. şi României, în co
muna Otopeni şi pe bulevardele 
Capitalei, zeci şi zeci de mii de 
bucureşteni salută cu căldură pe 
oaspeţi şi pe conducătorii români. 
Se aud urări de bun sosit, sínt flu
turate steguleţe. Pe parcurs, co
loana de maşini se opreşte. Cei doi 
preşedinţi coboară şi se îndreaptă 
spre mulţimea care îi aclamă, şi 
îi înconjoară cu simpatie, dau 
mîna cu numeroşi cetăţeni.

Cei doi conducători de stat năs- 
pund cu cordialitate manifestări
lor de prietenie ale populaţiei.

în primirea făcută preşedintelui 
Statelor Unite ale Americii şi-a 
găsit o vie expresie tradiţionala 
ospitalitate a poporului român, do
rinţa sa sinceră de a întreţine re
laţii prieteneşti cu poporul ameri
can, cu toate popoarele, de a dez
volta legăturile de înţelegere şi 
colaborare cu toate ţările, fără deo
sebire de orînduirea lor social-po- 
litică, în interesul păcii şi progre
sului din lumea întreagă.

Aşa cum a apreciat şi pre
sa internaţională, această vizită 
este de natură să aibă efecte po
zitive, să influenţeze crearea pe 
mai departe a unui climat politic 
favorabil dialogului, schimburilor 
de vederi paşnice, colaborării în
tre state cu sisteme politice dife
rite. Ea subliniază rolul ce revine 
statelor mari şi mici, contribuţia 
pe care acestea o pot aduce la 
asigurarea aplicării principiilor 
coexistenţei paşnice în relaţiile 
internaţionale.

*

Ceremonia sosirii preşedintelui 
Nixon a fost transmisă în direct 
de posturile româneşti de radio şi 
televiziune şi reluată de posturi 
străine.

(Agerpres)

Cuvântarea
preşedintelui

NICOLAE
CEAUŞESCU

STIMATE DOMNULE PREŞEDINTE,
STIMATA DOAMNA NIXON,
DOAMNELOR ŞI DOMNILOR,
Este plăcut pentru mine să vă adresez dumnea

voastră, primul preşedinte al Statelor Unite ale 
Americii care vizitează România, un cordial salut 
din partea Consiliului de Stat şi a guvernului ţării, 
să exprim sentimentele de simpatie pe care poporul 
român le poartă poporului american, a cărui contri
buţie Ia cauza progresului şi civilizaţiei mondiale 
este unanim apreciată în ţara noastră (Aplauze pu
ternice)

Sper că, deşi scurtă, vizita dumneavoastră în Ro
mânia vă va permite să cunoaşteţi mai îndeaproape 
preocupările poporului român pentru dezvoltarea 
economiei, ştiinţei şi culturii, hotărîrea sa de a-şi 
construi o viaţă demnă, liberă şi prosperă, precum 
şi aspiraţiile lui de pace şi colaborare cu toate sta
tele lumii, fără deosebire de orînduire socială 
(Aplauze puternice).

Personal, îmi amintesc cu satisfacţie de întîlni- 
rea pe care am avut-o cu dumneavoastră, cu doi 
ani în urmă, domnule preşedinte Nixon, despre spi
ritul deschis şi sincer în care am discutat atunci — 
şi nu mă îndoiesc că acelaşi spirit va caracteriza 
schimbul de opinii pe care îl vom avea în aceste 
zile.

Noi considerăm că în condiţiile complexe ale vie
ţii internaţionale de azi dezvoltarea relaţiilor dintre 
state pe baza principiilor coexistenţei paşnice, a 
respectului independenţei, suveranităţii, egalităţii 
în drepturi şi neamestecului iri treburile interne re
prezintă calea sigură de promovare a unui climat 
de încredere şi înţelegere între popoare, de pace şi 
securitate in lume (Aplauze puternice). în această 
direcţie o contribuţie importantă o pot aduce con
tactele, întîlnirile şi discuţiile între conducătorii sta
telor. Sintern încredinţaţi că vizita dumneavoastră 
şi convorbirile pe care le vom purta, vor contribui 
la dezvoltarea relaţiilor dintre ţările noastre, se vor 
dovedi utile, rodnice pentru cauza colaborării între 
popoare, pentru pacea generală (Aplauze îndelun
gate).

Cu aces+e sentimente şi convingeri vă primim 
astăzi, domnule preşedinte, în România adresîndu- 
vă tradiţionala urare a poporului nostru! „Bine a|i
venit“! (Aplauze îndelung repetate, urale şi ovaţii). ‘

Cuvintarea
preşedintelui

RICHARD
NIXON

DOMNULE PREŞEDINTE,
EXCELENŢELE VOASTRE,
DOAMNELOR ŞI DOMNILOR,

In numele întregului popor american, doresc să 
vă mulţumesc pentru primirea foarte caldă pe care 
ne-aţi făcut-o astăzi. Aduc cu mine urările calde 
şi bunele sentimente de prietenie din partea între
gului popor american pentru întregul popor român. 
(Aplauze puternice).

După cum aţi subliniat, domnule preşedinte, a- 
ceasta nu este prima mea vizită în ţara dumnea
voastră. Am fost aici în anul 1967. îmi amintesc 
cu mare plăcere de această vizită. Era la sfîrşitul 
iernii, la începutul unei noi primăveri. Am avut 
atunci convorbiri foarte utile cu dumneavoastră şi, 
cu alte oficialităţi guvernamentale române. Este vie 
în amintirea mea primirea cordială pe care mi-a 
făcut-o atunci poporul român.

Actuala mea vizită este o ocazie istorică; deşi nu 
este prima mea vizită în ţara dv., este prima vizită 
în România a unui preşedinte al Statelor Unite ale 
Americii, prima vizită de stat a unui preşedinte 
american într-o ţară socialistă, în această regiune a 
continentului european (Aplauze puternice).

DOMNULE PREŞEDINTE,
Acest moment însemnat în istoria relaţiilor din

tre cele două ţări ale noastre coincide cu un mo
ment mare al istoriei omenirii: omul a păşit pe 
Lună. Am atins un punct ferm in spaţiul cosmic. 
Sint insă obiective pe care nu le-am atins încă aici, 
pe pământ. Sîntem încă în curs de făurire a unei 
păci juste în lume. Aceasta este o operă care cere 
aceeaşi cooperare şi răbdare şi aceeaşi perseverenţă 
din partea oamenilor de bună credinţă, pe care le-a 
ceiut şi călătoria omului pe Lună. Sint încredinţat 
că dacă oamenii au putut ajunge pe Lună, pot a- 
junge ia o înţelegere între ei şi aici pe pământ. Dacă 
vrem să progresăm spre această înţelegere, care cere 
eforturi continue, trebuie să vedem lumea aşa cum 
este ea: o lume cu rase diferite, cu naţiuni diferite, 
cu orinduiri sociale diferite; lumea reală în care 
multe interese îi despart pe oameni şi multe intfe- 
rese îi apropie.

( S o n t ln u a ie  Td pag . a IV -a)
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Acest
trimestru
captivant

Pe malul sting al Rîului ma
re, la un kilometru şi jumă
tate de cabana „Poiana Neam
ţului“, străjuiesc 24 de corturi. 
Corturi care după 7 zile sínt 
luate în primire de alţi peste 80 
de elevi din judeţul Sibiu. în
cărcaţi cu merinde în rucsacuri 
„Tinerii alpinişti“ (aceasta fiind 
şi denumirea taberei) sosesc aici 
să savureze timp de 7 zile fru
museţile naturii, să escaladeze 
înălţimile spre cabanele „Nego
iul“ ori „Bărcaciu“. Că se în- 
tîmplă pe drum ca participanţii 
la excursie să cîştige un pre
miu constînd din fragi şi zmeu
ră, că focurile de tabără îşi 
înalţă simbolic luminile în noap
te, că răsună cîntecele pionie
reşti de dimineaţa pînă seara, 
că tinerii alpinişti poposesc la 
stînile de pe plaiurile munţilor, 
iată evenimente indispensabile 
pentru cei care petrec vacanţa 
în tabăra locală de la „Poiana 
Neamţului“. „Munţii, pădurea, 
florile, stîna, întrega natură ne-a

impresionat. La o stînă am asis
tat la mulsul oilor. Ne-a inte
resat şi ne-a plăcut mult de tot. 
La întoarcere din excursie âm 
mîncat cu multă poftă“.

Iată o însemnare telegrafică 
în jurnalul de vacanţă de la ta
băra locală din „Poiana Neam
ţului“ unde elevii mai spun: 
„Noi, copiii, ne-am hotărît să 
petrecem împreună, şi la anul, 
o astfel de vacanţă“. „Ne-a plă
cut foarte mult“ — spun Erika 
Weber şi Horea Daciu din Cis- 
nădie. Abia deschis dialogul nu 
ştii pe care din tinerii alpinişti 
să-i asculţi mai întîi. Aprecie
rile sínt excelente.

La tabăra locală din Bazna, 
cei 40 de elevi veniţi în va
canţă se ocupă îndeosebi cu 
înotul şi plaja. Dar nu lipsite 
de farmec şi satisfacţii sínt în
trecerile sportive cu pionierii 
din localitate, excursiile la Fa
brica dé cărămidă şi în alte 
locuri. Am întîlnit aici pionieri 
din Retiş, Cîrţa, Hosman, Sadu, 
Aciliu, Bradu, Roşia şi din alte 
localităţi ale judeţului.

La Ocna Sibiului în fiecare se
rie sosesc la odihnă cîte 90 de e- 
levi. Concursuri de înot, excursii, 
investigaţii geologice şi geogra
fice — iată preocupările de ba
ză ale pionierilor.

în tabăra de la „Şanta“ so
sesc din municipiul Sibiu în 
fiecare serie peste 60 de copii 
la odihnă.

De remarcat în aceste rîndu- 
ri că alături de elevi se află 
permanent profesori, coman
danţi de tabără, ca Alexandru 
Coplet, Horst Novac, Nicolae 
Mărgineanu, Vaier Gorun, Ion 
Tomescu şi alţii. Aceştia se în
grijesc permanent de buna 
desfăşurare a programului ta
berei. în toate aceste tabere lo
cale flutură drapelul organiza
ţiei de pionieri. Fiecare dimi
neaţă, fiecare sunet de goarnă 
pentru şcolarii care petrec o 
parte din vacanţa acestui tri
mestru captivant în taberele lo
cale este un prilej de bucurie 
şi de satisfacţii. Ei consemnează 
laconic în jurnalele de tabără: 
„A fost minunat“.

Acest trimestru captivant — 
vacanţa — continuă. Petrecere 
frumoasă !

G. DUMITRU
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Arhitectură nouă sibiană

V 1

Foto: VICTOR VOICU VEDEA

Fotbal

Seria întîlniriior amicale continuă
INDEPENDENŢA SIBIU — DINAMO BACĂU (tineret) 3— 1 

C.S.M. SIBIU — DINAMO BACĂU (Divizia A) 1— 1
Se pare că formula optimă pen

tru constituirea unor „teamuri“ 
omogene, în vederea apropiatului 
campionat este aceea a partidelor 
amicale. Spun aceasta deoarece 
atît evoluţia formaţiei Independen
ţa Sibiu (proaspăt promovată în 
C) cît şi cea a divizionarei noas
tre B, au avut darul să ne edifice 
asupra stadiului actual de pregă
tire, asupra eventualelor lipsuri şi, 
desigur, asupra căilor de urmat.

Independenţa ne-a arătat, în 
primul rînd, garnitura pe care o 
cotăm cu satisfacţie, deocamdată,

corespunzătoare. C.S.M. Sibiu ne-a 
convins că se poate din ce în ce 
mai mult şi că e bine ca toţi cei 
care răspund de fotbalul sibian să 
nu slăbească de loc coarda...

Iată însă, în limitele spaţiului, 
cîteva amănunte de ieri.

Cu o apărare fermă, cu un atac 
lucid şi nu rareori viguros, for
maţia metalurgiştilor sibjeni a 
reuşit să depăşească categoric (nu 
numai ca scor) partenera de în
trecere. Golurile au fost înscrise 
de Făcălău (min. 43 şi 60) şi Cher
em (min. 50), respectiv de Fo-

P re g ă t ir i le  ech ipe i Gaz m e tan  M ediaş
Din discuţia cu antrenorul for

maţiei, Viorel Tălmaciu, am des
prins cîteva aspecte care merită 
să fie cunoscute. De la bun înce
put, antrenorul s-a arătat mulţu
mit de comportarea jucătorilor pe 
parcursul pregătirilor. Reluarea 
antrenamentelor s-a făcut în ziua 
de 14 iulie, timp în care s-a pus 
accentul pe reintegrarea în efort 
a jucătorilor. Acesţ lucru a putut 
fi realizat numai în urma întro
nării unei dscipline ferme, de rea
lizarea căreia tehnicianul forma
ţiei s-a declarat, de asemenea, sa
tisfăcut.

în scurta perioadă de pregăti
re Gaz metan Mediaş a susţinut 
şi cîteva întîlniri amicale prin ca
re s-a urmărit pe de o parte ve
rificarea potenţialului elementelor 
cooptate în lot, iar pe de altă par
te cristalizarea şi omogenizarea 
formaţiei de bază.

Reţinem că faţă de returul cam
pionatului, lotul a suferit unele 
transformări prin plecarea unor 
jucători şi prin venirea altora. 
Astfel, jucătorii M. Petrică şi I. 
Vasile activează în prezent în lo
tul de tineret al clubului Dinamo 
Bucureşti, iar Dodu III s-a trans
ferat la Olimpia Oradea. Ca nu
me noi, reţinem pe atacantul cen
tral Moldovan, provenit de la A- 
vîntul Reghin, mijlocaşii Schmidt 
(Textila Mediaş) şi Moşony (Mi
nerul Baia Mare) şi extrema Do
du II (reîntors la Mediaş după sa
tisfacerea stagiului militar). Vor

bind despre noii jucători, antre
norul a remarcat calităţile tehnice 
şi fizice ale lui Moldovan, aten- 
ţionînd asupra necesităţii de a se 
insista încă pentru integrarea lui 
optimă în linia ofensivă.

Se preconizează ca, în continua
rea pregătirilor, în afară de par
tidele din „Cupa de -vară“, forma
ţia medieşeană să mai susţină şi 
2—3 meciuri amicale în compania 
unor divizionare A.

Seriozitatea jucătorilor în tim
pul pregătirilor, hotărîrea antre
norului de a nu face concesii ac
telor de indisciplină, constituie 
premise ale unei comportări su
perioare celei din campionatul tre
cut, spre satisfacţia iubitorilor fot
balului medieşean.

I. G. SALCU

gaciu (min. 88, din penalti). O no
tă bună orientării tactice a forma
ţiei noastre, către jocul modern, 
în adîncime.

Vt

Cea de-a doua partidă, deşi a 
opus formaţii de clase diferite, 
n-a marcat o superioritate a oas
peţilor. De data aceasta (îmbucu
rător) nota de antrenament, a fost 
depăşită în favoarea calităţii fot
balului practicat. Balonul circulă 
mult, jucătorii abordează fazele cu 
responsabilitate, motiv care face 
ca, pînă la fluierul final, publicul 
să rămînă în tribune. Deşi n-au 
fost decît două goluri, (unul în 
prima repriză, înscris de Flichiş, 
celălalt în repriza secundă, reali
zat de Dembrovschi, la o greşeală 
poziţională a apărării noastre), se 
poate afirma că Laufceac, Stoi- 
cescu, Chiran, Creţu, conduşi ex
celent de Unguroiu se află unde
va destul de aproape de formula 
unei înaintări constructive. Pe de 
altă parte apărarea şi-a găsit, par
că, mobilitatea în dublaje şi a în
văţat să scoată balonul, fără prea 
multe complicaţii, spre zona de 
atac. De bună seamă acestea sínt 
constatări sensibile cu pare,. dacă 
cineva nu este de acord, le poate 
folosi ca sugestii...

Oaspeţii au plăcut prin tehnică, 
joc colectiv, dar mai puţin prin 
incisivitate şi eficacitate.

Aş încheia cu un semn al excla
mării abia perceptibil, dar insis
tent: atenţie la elementele tinere! 
Se pare că Nistor are veleităţi au
tentice. Să nu mai creştem vlăs
tare ale dezamăgirii. Să fim pe
dagogi!

C. VIOREL

iN a c e ste  zile

Pe platourile d e  filmare
în vreme ce scriitorii asaltează 

cu critici realizările cetăţii Buftea, 
Mihai Viteazul şi-a reluat luptele 
conducînd pe cîmpurile de bătaie 
mii de figuranţi sub „sceptrul“ re
gizorului Sergiu Nicolaescu. Re
cent Şerban Creangă s-a înapo
iat cu toată pelicula trasă pentru 
filmul „Căldura“; la Tg. Mureş,
G. Nagy se luptă cu noroaiele 
dintr-ua sat pentru a realiza „Doi 
bărbaţi pentru o moarte“ — un 
film de război care promite să fie 
interesant. Radu GABREA aşteap
tă să i se vindece interpretul prin
cipal, un copil, care şi-a fracturat 
o mină, pentru a-1 readuce la Si
biu ca sâ-şi continue filmul „Prea 
mic pentru un răzoi aşa de ma
re“, iar Ştefan Roman a pornit pe 
drumurile Argeşului cu „Doi 
domni fără umbrele“ în urmări
rea spionilor filmului său, cu a- 
jutorul cascadorilor care sar din 
elicoptere pe maşini în plină vite
ză, al maşinilor pe care le răstoar
nă, al armelor secrete cu care a- 
cest gen cinematografic este deo
sebit de dotat.

— Este genul preferat?, îl în
trebăm pe acest proaspăt regizor, 
născut acum 33 de ani la Gura 
Rîului, lingă Sibiu.

— Nu. Aş prefera comedia sau 
subiectele sociale de actualitate, 
dar dorinţele regizorilor nu coincid 
întotdeauna cu planurile de pro
ducţie ale studioului.

— Văd totuşi că munciţi cu tra
gere de inimă!

— Dumneata cum ai proceda? 
Eu cred că în orice domeniu de 
activitate chiar şi atunci cînd 
sarcinile ce-ţi revin nu ţi se po
trivesc trebuie să existe o con
ştiinciozitate profesională! Această 
conştiinciozitate este uşor sesiza
bilă în timpul filmărilor. Aruncă 
benzină pe pereţii unui birou în
cărcat cu cărţi, pe pijamaua lui 
Geo Barton, îi dă foc sub priviri
le înspăimîntate ale pompierilor 
Buftei cărora le zmulge apoi fur
tunul din mînă pentru a stinge 
flăcările care ling plafonul gara
jului unde a fost montat decorul, 
ca apoi să toarne încă odată şi 
încă odată benzină pentru dublele 
următoare.

Geo Barton se plimbă prin faţa 
policlinicii, alarmînd cu machiajul 
de victimă arsă medicii care se 
reped la el înspăimîntaţi.

De pe o sîrmă ţîşneşte o lamă 
de cuţit înfingîndu-se în punga 
de vopsea roşie aflată la pieptul 
actriţei ENIKŐ OSS SPOIALA 
care urlă prăbuşindu-se lîngă un 
stîlp, spectatorii nu vor vedea 
însă pe ecran nici punga, nici sîr- 
ma, ci doar pe sadicul spion, în
carnat de Silviu Stănculescu, care 
trage mereu, cu o armă necunos
cută... provenită din atelierele 
Buftei.

Alt spion, încarnat de Virgil O- 
găşanu. cade, izbit de un „necu
noscut“.

•— Mai lîngă perete, mai lîngă 
perete trebuie să cazi, dragă Vir
gil. îi recomandă regizorul.

Şi spionul cade docil, exact în

locul indicat, pentru a apare clar 
pe imagine.

Celule fotoelectrice clipesc fără 
încetare în jurul unui fotoliu. Un 
prosop aruncat de „căpitanul Di
ma“ şi fotoliul explodează lâsînd 
dóar o grămăjoară de arcuri spre 
mulţumirea regizorului şi piroteh
nicianului care se grăbeşte să în
carce cu exploziv fotoliul al doi
lea, pentru dubla următoare.

... Şi aşa „cu conştiinciozitate“ 
se fabrică viitoarele emoţii ale ce
lor care îndrăgesc acest gen de 
filme.

Roman se îngrijeşte de fiecare 
amănunt gîndindu-se de pe acum 
la filmul inimii sale, pe care să-l

încarce cu mai puţină dinamită; 
dar cu mai multă viaţă adevărată.: 

Pînă atunci va trebui însă sa 
se afunde în mare ca să filmeze 
lupte sub apă, să se urce în eli
coptere Care vor lua foc şi să tra
gă cu trasoare care, în sala cine
matografului, îi vor face pe spec
tatori să se minuneze de nenu
măratele arme secrete care poi 
exista în lume. t

Scriitorii critică filmul în presă'*' 
regizorii işi pregătesc răspunsul 
montînd luptele eroilor din filméi 
pe care spectatorii, credincioşi ce
lei de a şaptea arte, le vor privi 
cu interes, indiferenţă sau re
grete. 4

EL. VOICULESCÜ

Ştefan Roman (stingă) îi explică spionului Marcel (Silviu Stănculescu) 
cu cît sadism s-o ucidă pe Toto (E. Oss Spoială)

La 70 de ani în turul României!

Apus de soare la Mamaia
Foto: VICTOR VOICU VEDEA

Moş Nedelcu Irimia din comu
na Puieşti, judeţul Buzău şi-a pro
pus pentru anul acesta 10 000 de 
km! E un om cu înfăţişare mo
destă, îmbrăcat într-un tricou a- 
coperit de insigne, are părul a- 
proape castaniu, dacă cele cîteva 
şuviţe albe nu i-ar încununa în
făţişarea de sportiv, gen old boy. 
E sigur de sine, ca şi cum nimic 
n-ar fi mai firesc, după ce-ai tre
cut de 70 de ani, decît să-ţi cum
peri o bicicletă „Carpaţi“ şi să 
străbaţi ţara în lung şi în lat. A- 
duce pe portbagaj 3 albume cu fo
tografii şi impresii din toate col
ţurile patriei şi se destăinuie ca 
un campion versat, care antici
pează aproape orice întrebare.

— Cînd aţi plecat din Buzău în 
turul României?

— Prima dată în 1966. Cea mai 
lungă călătorie, înainte de 1966, 
am făcut-o pe o distanţă de 300 
km. Apoi m-am gîndit că ar fi 
bine să-mi urmez visul neîmplinit 
pînă atunci de a cunoaşte minu
nata noastră patrie, cu natura, oa
menii şi înfăptuirile epocii noi, 
socialiste. De patru ani am înti
nerit şi întineresc mereu. Ate- 
roscleroza — boala bătrîneţii — 
se ţine departe de mine, pentru 
că, vedeţi dumneavoastră, sínt 
sportiv şi prin urmare, sínt tînăr; 
mai ales, însă, iubesc această pa
trie, şi cine iubeşte cu tărie nu 
îmbătrîneşte niciodată...

Visul meu de drumeţie porneşte 
din 1926 cînd am citit o carte în 
care se visa o viaţă mai bună, 
un trai mai fericit. Au trebuit să 
treacă 40 de ani pentru a pune 
capăt, dorului de a-mi cunoaşte 
patria.

— Sînteţi sprijinit în această 
plăcută acţiune a dumneavoastră?

— Pentru Buzău plecarea mea 
a devenit ceva tradiţional, o ade
vărată festivitate. Anul acesta am 
plecat în'ziua de 16 mai, aplau
dat de un public numeros — oa
meni ai muncii, sportivi, cadre di
dactice. pionieri şi şcolari. Mă 
consider de fapt. „trimisul“ tuturor 
oamenilor muncii din judeţul Bu
zău — angajat în opera de desă- 
vîrşlre a construcţiei socialismu
lui, şi încerc să port în toată ţara 
gîndul, vorba şi fapta lor de iu
bire faţă de patrie, de partid şi 
popor.

— Vă place oraşul nostru?

— Am plecat anul acesta pentru 
a patra oară la drumeţie. Am stră
bătut multe oraşe şi-mi place să 
le revăd mereu. Sibiul e un oraş 
vechi, care aminteşte de vremuri 
de demult. Cu o faţă el stă gîndi- 
tor şi tăcut ca un bătrîn care a 
văzut multe şi ştie multe. Cu Cea
laltă faţă Sibiul se înalţă falnic 
şi de fiecare dată cînd mă întorc 
aici, îl găsesc mai frumos, mai tî
năr. Viaţa lui clocoteşte în fabrici 
şi uzine moderne, în timp ce „Pa

sajul scărilor“ doarme sub soarele 
de august cu faţa către trecute 
vremi, ca într-o legendă.

Interviu realizat de 
VIOREL CUCU

N.B. Nu l-am întrebat pe moş 
Nedelcu ce meserie are. Sub haina 
modestiei părea un om inteligent, 
instruit la şcoala vieţii. Acum e 
departe, undeva pe drumurile 
lungi ale patriei, pedalînd pe bi
cicleta lui „Carpaţi“.

Cooperativa „ îm b răcăm in tea“
Piaţa Republicii nr. 2,

angajează de urgenţă o dactilografă — prin concurs.
Condiţii: şcoala medie şi să cunoască maşina de scris 

sau o vechime de 3 ani pînă în anul 1958 în dactilo- 
grafie.

Informaţii la serviciul personal învăţămînt între 
orele 7—9.

Dvrecfsa teritorială de gospo
dărire a apelor

cu sediul în Sibiu, strada Someşului nr. 49, angajează urgent:
— un revizor contabil
— un radiotelegrafist cu certificat P.T.T.R. sau militar
— excavatorişti
— buldozerişti
— mecanici reparaţii utilaje construcţii
— mecanici auto.

întreprinderea pentru raţionalizarea 
si modernizarea instalaţiilor energetice
cu sediul în Sibiu, strada Uzinei nr. 7, angajează de urgenţă 
muncitori calificaţi în meseriile:

— ceasornicari
— elelctricieni montatori aparate.

Informaţii suplimentare la serviciul personal, telefon 1 46 44.

Vind casă de fier pentru bani. Sibiu, strada Karl Marx 26, Breckner. 

Vînd motocicletă Jawa 250. Sibiu, str. Karl Marx 12, Vrînceanu.

Cumpăr casă contra numerar, eventual pensie viageră. Sibiu, telefon 
1 23 88.

TIMPUL
Soarele răsare la 5 h şi 04 

m şi apune la 19 h şi 38 m. 
Vreme frumoasă şi caldă cu ce
rul schimbător. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sec
torul sud-estic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 12 
şi 16 grade, iar temperaturile 
maxime între 25 şi 30 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Străin în 

casă (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,30; 19,00 şi 21,00). ARTA: 
Tata (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30 şi 20,30). TINERE
TULUI: Tarzan, omul junglei 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30 şi 20,30). 7 NOIEMBRIE: 
O zi nu tocmai norocoasă (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20.00) . INDEPENDENŢA: Car
tierul veseliei (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30 şi 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ne- 
îmblînzita Angelica (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00 şi
21,15). TINERETULUI: Dru
muri (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
şi 20,30), UNIREA: Operaţiunea 
„î“ (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20. 00)  .

CISNADIE: POPULAR: Co
medianţii, seriile I şi II (orele 
10,00; 15,00; 17,30 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI; Ancheta 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Aripi negre (orele 18,00; 
şi 20,00).

APOLDU DE SUS: Un delict 
aproape perfect (orele 17,00 şi 
19,00).

BAZNA BAI: Hombre (orele
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Căutătorii 
de aur din Arkansas (orele
17.00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8,30 Deschiderea emisiunii.

De strajă patriei.
9,00 Matineu duminical pentru 

copii. La şase paşi de o 
excursie — emisiune-con- 
curs. Film serial Fiul 
mării.

10,30 Ora satului.
12,00 Concert simfonic.
12,35 închiderea emisiunii de 

dimineaţă.
16,45 Realitatea ilustrată — 

emisiune magazin.
17,55 Roman foileton. Povestea 

unei femei (V).

19,00 Cu Ansamblul „Ciocîrlia“ 
pe meridianele globului. 
Solişti: Angela Moldovan, 
Maria Ciobanu, Ion Cris- 
toreanu, Marin Chiser, 
Stanciu Simion' — nai, 
Ion Mihu — taragot.

19,30 Telejurnalul de seară. 
Buletin meteorologic.

20,00 Monografii contemporane. 
„Caii putere“.

20.25 Zilele dramaturgiei româ
neşti. Şeful sectorului su
flete. de Al. Mirodan.

22.25 Film documentar.
22,40 Telejurnalul de noapte şi 

buletinul meteorologic.
22,55 Bucureştiul în cîntec.' 

Muzică uşoară interpreta
tă de Gică Petrescu, Luigi 
Ionescu, Aurelian Andre- 
escu, Anca Agemolu, An
gela Similea.

23,20. Telasnort.

EXPOZIŢII
Expoziţia permanentă „Arme 

şi trofee de vînătoare“. Str 
Şcoala de înot nr. 4.

MUZEE

Cadru din filmul „Ancheta“
t

Muzeul Brukenthal cu: Expo
ziţia permanentă . din „Turnul 
sfatului“.

Muzeul Tehnicii populare din 
Dumbrava Sibiului. Program de 
vizitare: orele 10,00—18,00.

Palatul Brukenthal cu „Ga
leria de artă Erukentha’.«
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Pe marginea dezbaterii 
cifrelor de plan pe 1970

Accent deosebit

Prezenta activă a femeilor
fUrmare din pae 0

Hidrocentrala de pe Argeş, Valea 
Oltului ş.a.

O contribuţie deosebită şi-au a- 
dus, în această perioadă femeile 
din comune şi oraşe la organizarea 
muzeelor săteşti — Gura Riului şi 
Cristian, la organizarea de expo
ziţii cu lucrări artistice de folclor 
— cusături şi ţesături cu motive 
populare române, germane şi ma
ghiare — la Tălmaciu, Mediaş. 
Cisnădie şi Sibiu. De asemenea, 
femeile şi tinerele fete au partici
pat cu entuziasm la acţiunile e- 
chipelor artistice în întreprinderi, 
instituţii, comuhe, au participat la 
acţiuni de gospodărire şi înfru
museţare a localităţilor. Ele au 
sprijinit acţiunile consiliilor popu
lare participînd activ la curăţirea 
şanţurilor, a străzilor, la amenaja
rea şi întreţinerea parcurilor, a 
zonelor verzi, la plantarea florilor, 
arbuştilor decorativi, la sădirea 
pomilor. în cei 15 720 000 lei eco
nomii, în cele 5 273 333 de ore

muncă patriotică se află materia
lizată şi dragostea, gustul pentru 
frumos al femeilor din judeţul 
nostru.

Iată, enumerate succint, cîteva

dintre datele care facilitează o pri
vire de ansamblu asupra a ceea ce 
cu mîndrie numim PREZENŢA 
entuziastă a femeilor în minunatul 
şuvoi al muncii creatoare.

Hărnicie —  rezu lta te  lăudabile
La fabrica de cio

rapi „7 Noiembrie*1 
din Sibiu, întrecerea 
socialistă înregis 
trează lăudabile re 
zultate în produc 
ţie.

Indicatorul pro
ducţiei globale p< 
şapte luni a fost 
realizat in proporţie 
de 101.1 la sută, iar 
cel al producţiei

marfă cu 103,8 la 
sută. Productivitatea 
muncii a marcat o 
creştere de 9,1 la 
sută faţă de anu! 
trecut. Harnicele 
muncitoare din a 
ceastă fabrică au 
produs peste plan 
192 000 perechi cio
rapi de diferite sor
timente, diagrama 
întrecerii mareînd

r4s
Is
*s
\

zilnic rezultate tot '  
mai bune. I

în urma rezulta- J 
telor obţinute de $ 
colectivele din sec
toare, fabrica şi-a  ̂
realizat integral sar- k 
cinile de export, $ 
respectînd graficele |  
de livrare în Fran- s 
ţa, R.P. a Germa- |  
niei, Austria şi pe S 
alte meridiane ţ

In aceste zile calde, lucrătorii din agricul
tura judeţului nostru desfăşoară o activi
tate intensă pentru strîngerea recoltei do

griu. Mecanizatorii folosesc fiecare oră bu
nă de lucru în cimp, lan după lan şi lasă 
roadele pe toboganele combinelor, astfel

incit sínt create condiţii pentru ca recolta
rea griului să se termine In cîteva zile şi 

în judeţul nostru

Lucrărilor agri- 
ritm  mai intens

pe 150 de hectare. în miriştile 
destinate însămînţării de culturi 
duble au intrat tractoarele. S-au 
executat pînă joi seara, arături pe 
o suprafaţă de 70 hectare şi s-au 
însămînţat cu porumb pentru masă 
verde 40 de hectare.

In scurtul raid întreprins am 
întîlnit şi cazuri in care lucrările 
de recoltare sínt mult rămase în 
urmă. Dacă nu se vor lua urgente 
măsuri, există pericolul pierderii 
de recoltă. în cooperativa agricolă 
vecină, la Apoldu de Jos, din 435 
hectare cu griu au fost recoltate 
numai 150 de hectare. în această 
unitate nici recoltatul orzului nu 
se terminase pînă vineri diminea
ţa. Cauzele rămînerii în urmă sínt 
mai multe. Ne vom referi, în pri
mul rînd, la faptul că numărul de 
combine pentru executarea recol
tărilor este mult prea mic faţă de 
suprafaţa ocupată cu cereale. Cele 
4 combine nu pot face faţă, cu 
atît mai mult cu cît şi din aces
tea cel puţin una pe zi se defec
tează, iar celelalte, din cauza bu
ruienilor, lucrează cu o capacitate 
redusă. în al doilea rînd, nu ştim 
care ar fi motivul neînţelegerilor 
dintre factorii de răspundere ai 
comunei şi ai cooperativei agricole 
de producţie. Ceea ce ştim este că 
din cauza acestor neînţelegeri su
feră buna desfăşurare a lucrărilor.

Se pare că la Ludoş lucrurile 
s-au mai îndreptat. Atît conduce

rea cooperativei agricole cît şi o 
bună parte din ţăranii cooperatori 
s-au angrenat cu toată răspunde
rea la strînsul recoltei. Cu toate 
acestea trebuie să spunem că rit
mul în care se desfăşoară strînsul 
recoltei este nesatisfăcător. Din 
400 hectare cu griu nu s-au re
coltat decit 125 — şi aceasta ca 
urmare a faptului că cele 6 com
bine lucrează cu un randament 
scăzut. Aceeaşi situaţie şi la coo
perativa agricolă de producţie din 
Amnaş. Specialistul unităţii, ingi
nerul Vasile Matei, ne relata că 
au fost recoltate pînă joi numai 
48 hectare cu grîu-secară din 200. 
Or, realizînd o viteză zilnică de 
numai 10 hectare, înseamnă că mai 
sínt necesare cel puţin 15 zile 
pînă la încheierea campaniei de 
recoltare.

în unităţile în care mai sint de 
secerat mari suprafeţe cu păioase 
este necesar să fie luate urgente 
măsuri pentru impulsionarea lu
crărilor. Să se acorde întreaga a- 
tenţie atît folosirii combinelor la 
capacitatea maximă de lucru, cît 
şi mobilizării unor forţe sporite la 
recoltatul manual. Desigur că nu 
trebuie neglijate nici celelalte lu
crări: recoltatul furajelor, trans
portul paielor, executarea arături
lor şi a însămînţării de culturi 
duble.

P. BADEA

Cuvîntul dat
Cei peste 300 de membri ai coo

perativei agricole din Ighişul 
Vechi s-au angajat să termine o 
mare parte din lucrările de cam
panie în cinstea Congresului al 
X-lea.

Pînă la această dată ei au ter
minat cositul fîneţelor naturale pe 
367 hectare (acum lucrează la 
transport şi depozitare); coasa a 
doua la trifoi, pe întreaga supra
faţă (210 hectare); a fost secerat 
şi treierat orzul de pe întreaga 
suprafaţă (90 hectare); au execu
tat praşila a treia la sfecla de za
hăr pe toată suprafaţa (90 hec
tare); praşila a doua la cartofi 
(140 hectare); praşila a doua la 
porumb (200 hectare).

I. ANDREI coresp.

Producţii bune 
în legumi
cultura

Cooperatorii din Dirlos acordă 
o importanţă deosebită executării 
la timp a lucrărilor în grădina de 
legume. Pe întreaga suprafaţă a 
acesteia, de 20 hectare, toate cul
turile sínt întreţinute curate de 
buruieni. Datorită muncii depuse, 
din grădina de legume a unităţii 
au fost obţinute peste 15 tone de 
ceapă verde, varză şi fasole, din 
valorificarea cărora s-au realizat 
peste 30 000 lei.

IOSIF GRITTO coresp.

pe creşterea pro
ductivităţii muncii

Cu cîteva zile în urmă, la uzi
nele „Tîmava“ din Mediaş a avut 
loc dezbaterea cifrelor de plan pe 
1970. Pe această temă am avut o 
discuţie cu inginera Letiţia Stă- 
nilă, directoarea uzinei.

— înainte de a vorbi de 
sarcinile anului viitor am vrea 
să aflăm cite ceva despre felul 
în care colectivul dv. se achită 
de cele ale anului în curs.

— Am încheiat recent 7 luni 
de activitate din acest al 4-lea an 
al actualului cincinal. Pot să a- 
firm cu mîndrie că, deşi pe par
curs am avut o serie de greutăţi, 
acum ne prezentăm cu toţi indica
torii de plan îndepliniţi, chiar de
păşiţi. Acest lucru rezultă de altfel 
şi din faptul că angajamentele ce 
le-am luat în cinstea Congresului 
al X-lea al partidului au fost de
păşite. Pînă în ziua măreţului e- 
veniment colectivul nostru va reu
şi să-şi îndeplinească angajamen
tele în proporţie de cel puţin 150 
la sută.

— Şi acum, care sínt, în 
mare, cifrele de plan ale anu
lui viitor?

— în primă lectură, indicatorii 
pentru 1970 ni s-au părut foarte 
mobilizatori. Acum, după o minu
ţioasă analiză, după dezbaterea lor 
în comitetul de direcţie lărgit, în 
urma soluţiilor găsite de către 
specialiştii uzinei prezenţi la dez
batere, convinsă fiind şi de dorin
ţa colectivului nostru de a răs
punde cu hotărîre tuturor sarcini
lor ce ne stau în faţă, pot să a- 
firm că ne vom încadra în cifrele 
de plan ale ultimului an al aces
tui cincinal.

Dar să prezint principalii indica
tori.

Producţia globală a uzinelor 
noastre va spori anul viitor cu 
16,3 la sută, producţia marfă cu 
16,8 la sută şi, ceea ce trebuie în 
mod deosebit relevat, productivi
tatea muncii va cunoaşte o creşte
re de 21,9 la sută faţă de 1969. 
Producţia fizică sporeşte cu peste 
10 la sută, iar diferenţa valorică 
O vom acoperi din realizarea unor 
sortimente superioare, care bine
înţeles vor avea şi preţuri mai ri
dicate.

— Am reţinut că producti
vitatea muncii va trebui să 
crească substanţial. Ce măsuri 
preconizaţi în acest sens?

— în şedinţa de prelucrare a 
cifrelor de plan s-a prezentat şi 
un plan cu 46 măsuri tehnico-or- 
ganizatorice, a căror eficienţă se 
ridică la 1 260 000 lei. Dar acesta 
nu va fi suficient. în cel mai scurt 
timp vom întocmi un plan special 
ce vizează măsuri de creştere a 
productivităţii muncii,

Pînă acum ne-am orientat spre

mecanizarea transporturilor în sec
ţii, îmbunătăţirea proceselor teh
nologice, modernizarea maşinilor 
mai vechi, spre creşterea capacită
ţilor de producţie şi a calităţii, re
organizarea de fluxuri tehnologice, 
etc. Cîteva exemple concrete. 
Ne-am propus să modernizăm ma
şina de imprimat, care iniţial a 
fost scoasă din producţie datorită 
înlocuirii ei cu una nouă. După 
modernizare va fi folosită in acti
vitatea de creaţie. Totodată vom 
reamplasa toate maşinile din sec
ţia preparaţia ţesătoriei şi tot în 
această secţie va fi reorganizat 
transportul intern. Sint doar cite- 
va din măsurile ce ni le-am pro
pus, pentru a concura la realizarea 
planului anului viitor. Pe parcurs, 
pe măsură ce sarcinile vor fi dez
bătute în secţii, sint convinsă că 
salariaţii noştri vor veni şi cu 
alte propuneri valoroase.

— în privinţa producţiei 
pentru export, care sint sarci
nile anului viitor şi ce proble
me deosebite s-au ridicat în şe
dinţa de dezbatere a cifrelor de 
plan?

— Valoarea exportului în anul 
1970 va spori cu 22 la sută. Acest 
lucru ne obligă încă de pe acum ca 
măsurile ce le vom lua să vizeze 
şi îmbunătăţirea calităţii produse
lor. La acest capitol avem însă şi 
o serie de neajunsuri pe care le-am 
prezentat reprezentanţilor forului 
tutelar, în scopul soluţionării pe 
plan central. Mă refer în primul 
rînd la faptul că atunci cînd în
treprinderile de comerţ exterior 
fac contractarea producţiei nu con
sultă specialiştii întreprinderilor 
furnizoare. Pînă acum am avut 
greutăţi mari datorită faptului că. 
în cele mai multe cazuri, la fiecare 
început de trimestru nu cunoşteam 
ce urma să fabricăm în trimestrul 
respectiv. De aici necazuri în pre
gătirea producţiei, în aproviziona
rea şi chiar în utilizarea forţei de 
muncă. De aceea eram nevoiţi să 
apelăm către sfîrşitul perioadei la 
ore suplimentare. Aceste aspecte 
am dori să fie evitate anul viitor.

în final aş vrea să accentuez că, 
după felul cum sarcinile anului cu
rent sínt duse la îndeplinire, după 
încrederea cu care au primit specia
liştii noştri, şefii de compartimen
te şi în general toţi cei prezenţi 
la dezbaterea acestor cifre, stimu
laţi totodată de perspectivele eco
nomiei noastre naţionale prevăzute 
în documentele ce se vor adopta 
în curînd de către Congresul al 
X-lea al partidului, indicatorii de 
plan pe 1970 au toate condiţiile de 
realizare.

Discuţie consemnată de 
I. CREŢU

cole -
Folosind din plin fiecare oră 

bună de lucru în cimp, oamenii 
muncii de pe ogoarele judeţului 
depun eforturi susţinute pentru a 
stringe la timp şi fără pierderi re
colta de păioase. în acelaşi timp 
ei se preocupă de eliberarea te
renurilor de paie pentru a crea 
front de lucru tractoarelor la exe
cutarea arăturilor şi a însămînţării 
de culturi duble.

De exemplu, la fermele cu profil 
vegetal ale întreprinderii agricole 
de stat din Apoldu de Sus toate 
cele 10 combine au lucrat din plin 
în ziua de 31. VIL a.c. Pînă seara 
a şi lost recoltat griul de pe 135 
hectare din 395 cultivate. Viteza 
zilnică realizată este de 30 de hec
tare. Cu toate condiţiile grele din 
acest an, recolta a întrecut aştep
tările. După cum am fost infor
maţi, producţia medie va depăşi
3 000 kg la hectar. La ferma din 
Miercurea Sibiului, condusă de 
ing. Siegfried Lockner, s-au obţi
nut de pe suprafeţele recoltate
4 500 kg griu la hectar. Apropiate 
de acestea sínt şi realizările fer
mei din Apoldu de Sus, condusă 
de tehnicianul Petru Vineş.

Şi în tarlaua cu griu din „Lunca 
Apoldului“, a cooperativei agricole 
de producţie din Miercurea Sibiu
lui, în aceeaşi zi strînsul recoltei 
se afla în plină desfăşurare. în
treaga activitate, bine organizată 
de altfel, era coordonată de către 
specialistul unităţii, inginerul 
Constantin Ropotă, şi de către şe
ful secţiei I.M.A., Aron Crăciun, 
în timpul cît am stat aici o com
bină nu s-a defectat. „Şi chiar de 
se ivesc unele defecţiuni — ne 
spune Aron Crăciun — ne stră
duim să le înlăturăm cît mai ur
gent“. Confirmarea o primim în 
cifre: peste 60 la sută din recoltă 
a fost strînsă. Alături de mecani
zatori, o importantă contribuţie a- 
duc la grăbirea încheierii campa
niei de recoltare şi ţăranii coope
ratori. Ei au secerat manual peste 
60 de hectare cu griu. Conductorii 
au transportat paiele balotate de

O  activitate în care se cere 
investită mai multă pasiune

*
Printre noile utilaje cu care a fost dotată uzina „Emailul roşu" Mediaş se include şi grupul de strunguri 
automate de fasonat, la care se realizează diferite produse avînd forme bombate

Foto: FRED NUSS

Recent, a avut loc o şedinţă a 
Biroului executiv al Consiliului 
judeţean al sindicatelor, in cadrul 
căreia au fost abordate modalită
ţile de acţiune a sindicatelor din 
întreprinderi în domeniul muncii 
cultural-educative. Au fost anali
zate aspecte ale folosirii optime 
a bazei materiale din dotarea clu
burilor şi caselor de cultură ale 
sindicatelor, ale muncii de educaţie 
profesională, moral-cetăţenească şi 
îndeosebi politice.

în condiţiile efervescentului a- 
vînt cultural-ştiinţific de astăzi 
impunîndu-se o mai sporită pre
zenţă a activităţii sindicale, ma
terialul prezentat în şedinţă a scos 
pregnant în evidenţă faptul că, 
deşi insuficiente pentru desfăşura
rea unei atari munci, mijloacele 
materiale existente sint exploata
te uneori neraţional. Clubul „I. L. 
Caragiale“ din Mediaş, deşi dispu
ne de un spaţiu propice desfăşu
rării unei activităţi adecvate pen
tru angajaţii „Gazului metan“, de 
care aparţine, îşi pulverizează efor
turile prin satele învecinate. S-ar 
putea să fie aici şi o practică a 
minimului efort, lesne fiind de în
ţeles faptul că e mult mai como
dă organizarea unui „program ar
tistic“ la sat, decit un spectacol de 
calitate la club, care să placă în- 
trutotul angajaţilor uzinei. De a- 
semenea (şi aici conducerea sin
dicatelor locale ar trebui să in
tervină mai insistent!), prin orga
nizarea în sălile culturale din în
treprinderi a diverse acţiuni „ex- 
traculturale“, angajaţii sint frus
traţi de un plus de posibilităţi de 
a-şi lărgi orizontul informaţional, 
de cultură generală sau speciali
tate.

Oamenii muncii din oraşul Cop- 
şa Mică continuă să fie vitregiţi 
de condiţii optime pentru a parti
cipa la acţiuni cultural-distractive, 
deoarece clubul uzinelor e ampla
sat într-un mediu nociv. De alt
fel această problemă s-a mai dis
cutat de cîteva ori, dar nu StS luat 
încă nici o măsură.

O rezolvare solicită şi situaţia 
existentă la clubul C.F.R., unde 
curtea a fost transformată în ga
raj, în loc ca spaţiul respectiv să

în sala maşinilor de injectat 
repere din masă plastică din 
secţia flori artificiale a între
prinderii „Flamura roşie“ Sibiu

Foto: li. GUNDISCH

fie folosit în scopuri educativ- 
culturale.

Formele neadecvate, neatractive, 
continuă să se menţină în practi
ca lucrătorilor culturali de la clu
buri. Se abordează încă probleme 
generale, valabile şi la Sibiu şi 
la un club asemănător din Galaţi 
— să zicem. Nu se acordă sufi
cientă atenţie acţiunilor care să 
slujească unei mai bune integrări 
profesionale a tineretului. în a- 
ceastă ordine de idei nu se face 
simţită contribuţia bibliotecii, ca
re se rezumă în general la pre
zentări şi distribuiri de cărţi.

Dar, latura cea mai neglijată de 
cluburile sindicatelor este organi
zarea timpului liber al oamenilor. 
Se oferă muncitorilor prea puţin 
pentru a-şi petrece orele de re
paus. Şi nu trebuie de loc uitat 
faptul că o deconectare, o petre
cere plăcută a timpului liber este 
o sursă sigură pentru refacerea 
forţelor în vederea orelor de pro
ducţie.

Cele arătate în şedinţa respec
tivă duc la cîteva concluzii orien
tative pentru activitatea de viitor. 
Astfel, se impune ca activiştii cul
turali şi mai ales comisiile cultu
ral-educative de pe lingă comi
tetele sindicatelor să-şi concentre
ze eforturile spre organizarea de 
activităţi preferenţiale- pe catego
rii de angajaţi. In acest sens con
ducerile întreprinderilor pot da un 
sprijin substanţial. Apoi, colabo
rarea între sindicate şi celelalte 
organizaţii de masă (de tineret, de 
femei) se cere revitalizată prin fi
nalizarea unor acţiuni comune. Se 
cere, în general ca obiectivele din 
planurile cluburilor şi caselor de 
cultură ale sindicatelor să fie mai 
mult ancorate în realităţile fiecărei 
unităţi economice fără a se pierde 
din vedere mutaţiile materiale şi 
spirituale ce vor surveni în viitor. 
Pentru aceasta, însă, cei chemaţi 
să facă educaţie angajaţilor au ne
voie de o permanentă îmbogăţire 
a orizontului lor cultural.

S. DIACONU

Programul
săptămînal 
a !  t e l e v i z i u n i i

LUNI, 4 august
17.S0 B uletin  de ştiri.
17,35 I,urnea cep  .-dor. Cu c tn tecu l si 

poezia în  vacan tă , s
17,60 E x-T erra  ’69 — em isiune co n 

cu rs  p en tru  şcolari. P re lud iu  
la  finală .

18.30 Studio  coregrafic . D ansează un 
g ru p  de balerin i de la  r - a t w î  , 
M uzical d in Braşov.

18.45 Dialog cu te lesp ee ta forii.
19 (K) C ongresul al X -lea al f».C.

P e  panoul de onoare al în t r e 
cerii. R ealizări în c in stea  celui 
de-al X -lea C ongres ai T jC.X i 
şi a celei de-a 25-a anive* „ari 
a e lib eră rii pa t: iei.

39.30 T e le ju rn a lu l de seară . B o l Unul 
m eteorolog c.

20.00 M onografii c o n 'e m p -ra n e .
„D rum “ — R e p c-ta j anchetă  
despre  com una L udeşti. ju d e ţu l 
N eam ţ.

20,80 Rom an fo ile ton . L unga v a ră  
f ie rb in te  (XIV). Făp taşu l.

21,20 Muzică populară.
21.45 Film  docum entar. j
22.00 C adran — em isiune de ac tu a li

ta te  in te rn a ţio n a lă . f
22.30 T e le ju rn a lu l de  n o ap te  şi bu- ; 

Jetinul m eteorologic.
22.45 C onvorbiri lite ra re . R ea lita tea  

socialistă — izvor n esecat de 
in sp ira ţie  p en tru  sc riito ri.

MARŢI, 5 august
37,.70 B ule tin  de ştiri.
17,35 Lum ea copiilor.
17,50 S tud iou l şco larilo r. Vă plac« 

m uzica? E m isiune realizat*  eu 
concursu l o rch estre i „A cadem i
ca“ a  C onservato ru lu i „C tprian 
P orum bescu“.

18,20 C riterii. Gong.
18,45 C întă o rch estra  V alen ţlu  G ri- 

gorescu şi A ngela Iurcenco.
19.00 CongresuL a l X -lea al P.C.K. 

In s titu tu l de fizică atom ică — 
C itadela fiz icii n u c leare  d in  
ţa ra  noastră .

19.30 T e le ju rn a lu l de  seară . B ule tin  
m eteorologic.

20.00 Setea — o p ro d u c ţie  a s tu 
d iou lu i c inem atografic  „B ucu
re ş ti“.

22.00 F ilm  docum entar.
22,15 în f ră ţ i ţ i  în  c în tec  şl joc.
22.30 C ongresul al X -lea a l P.C.R. 

R eporta j film at cu delegaţii te
Congres.

23.00 R apsodia I  de G eorge Enescu. 
In te rp re tează  O rch estra  sim fo
n ică a R adioteleviz iunii.

23,15. T e le ju rn a lu l de n o ap te  şi b u 
le tin u l m eteorologic .

MIERCURI, 6 august
17.30 B u le tin  de ştiri.
17,35 L um ea copiilor. P a le ta  m icu lu i 

p ic to r.
18.00 T inere, cu noaşte-ţi p a tr ia . Cu 

geografia  în  excu rsie  (oraşe noi 
pe  h a r ta  ţării).

18.30 A lro ’69 — C onvergen ta  gene
ra ţiilo r.

19.00 Te c in t  p artid . C în tece  p a tr io 
tice  in  in te rp re ta re a  co ru lu i 
R adioteleviziunii.

19.30 T e le ju rn a lu l de seară . R e la tă ri 
de la  lu c ră rile  C ongresulu i al 
X -lea al P artid u lu i.

20.00 D rum ul soarelu i. O p ro d u c ţie  a 
s tu d io u lu i n o stru  de  te lev i
ziune.

20.30 C întec drag.
21.00 F ilm  d ocum en tar.
21,15 Z bor în  lum in ile  ram pei. în tîl-  

n ire  cu  cei ca re  au  d u s faim a 
şcolii coregrafice  rom ftneştl 
pes te  ho tare .

21,45 F ilm  docum entar.
22.00 P artid , in im a ţă r ii  — M ontaj
22.30 C ongresul a l X -lea al P.C.R. 

C ronica lu c ră rilo r  congresu lu i. 
E d iţie  specială.

23.00 D in T rivale  la  M am aia. C ălă
to r ie  m uzicală în tr -u n  tu r ism  
„Dacia“ p rin  peisa je le  ţă r ii.

23.30 T e le ju rn a lu l de n o ap te  şi b u 
le tin u l m eteorologic .

JOI, 7 august
10.00 L im ba franceză  (reluare).
10,25 L im ba engleză (re luare).
10,50 C e-aţi dori să revedeti. F ilm ul 

a rtis tic  D um inică la  o ra  6. O 
p rod u c ţie  a s tu d io u lu i c inem a
tog rafic  B ucureşti.

12,10 în c h id e re a  em isiun ii de dim i-

17.30 B u le tin  de ştiri.
17.35 F ilm  se ria l M arek  P is tru ia tu l.
18.00 s tu d io u l p ion ierilo r. E xpediţie  

p ionierească .
18.30 A ntologia poeţilo r con tem po

ran i.
18.45 L u crări sim fonice rom âneşti. 

In te rp re tează  O rch estra  sim fo
n ică a R adioteleviz iunii.

19,38 T e le ju rn a lu l de seară . R e la tă ri 
de  la  lu c ră rile  congresu lu i al 
X -lea al P artid u lu i.

20.00 Cenuşă şi D iam ant. F ilm  a r 
tistic . O p roducţie  a  S tu d io u ri
lo r poloneze.

21.45 In te rp re ţi  în d răg iţi de m uzică 
populară .

22,15 C ongresul al X -lea al P.C.R. 
C ronica lu c ră rilo r  congresu lu i. 
E d iţie  specială.

22.45 F ilm  docum entar.
23.00 A rii d in o pere te  rom âneşti.
23.35 T e le ju rn a lu l de n o ap te  şt b u 

le tin u l m eteorologic.

VINERI, 8 august
10,00—11,20 — C ursu ri de lim ba g er

m an ă  (10,00) lim ba rusă , (10,25) 
şi lim ba span io lă  (10,50).

11,20 în ch id e rea  em isiun ii de d im i
nea ţă .

17.30 B u le tin  de ştiri.
17,35 s tu d io u l şcolarilor. „Un e rb ar... 

n em aivăzu t“. A tlas b o tan ic  de 
vacan ţă .

17,50 Z ile în so rite . V acan ta m are.
18.10 T ele-U niversita tea . C iclu l V iaţa 

(IV). M em oria v ie ţii şi codul
ei.

18,40 E.R.E.N.-1969. P re fa ţă  la  E xpo
ziţia  R ealizărilo r E conom iei 
N ationale .

19.00 A uziţi cum  c în tă  ţa ra .
M uzică populară .

19,15 Film  TV. D estine: 8 f ra ţi.
19.30 T e le ju rn a lu l de seară . R e la tă ri 

de la  lu c ră rile  C ongresulu i al 
X -lea  al P a rtid u lu i.

20.00 F ilm  artis tic . S an ju ro . O p ro 
duc ţie  a  s tu d io u rilo r  japoneze.

21.30 S eară  de  bale t. A nsam blul de 
b a le t a l O perei d in  T im işoara .

22.00 C ongresul al X -lea al P.C.R. 
C ronica lu c ră rilo r  C ongresului. 
E d iţie  specială.

22.30 M ult e dulce si frum oasă . E m i
siu n e  de  lim bă rom ână.

22,55 F ilm  docum entar,
23.10 S e lec ţiun i d in  C oncursu l na ţio 

nal de c rea ţie  şl in te rp re ta re  
d e  m uzică u şoa ră  rom ânească  
— ed iţia  1969.

23.30 T e le ju rn a lu l de n o ap te  şi b u le 
tin u l m eteorologic .

SÎMBATA, 9 august
17.30 B u le tin  de ştiri.
17.35 T in e re ţe  fă ră  b ă tr în e ţe  — un 

nou film  rom ânesc p e n tru  
copii.

17,55 Film  artistic . O scar. O p ro d u c
ţie  a stud iou rilo r franceze.

19,20 La volan — em isiune  p en tru  
au tom obilişti.

19.30 T e le ju rn a lu l de seară .
R e la tă ri de la C ongresul al 
X -lea a l P artid u lu i.

20.00 Tele-E nciclopedia.
21.00 Z boară ciocîrlia . P rog ram  de 

d an su ri populare  rom âneşti, 
m agh iare  si germ ane.

21,15 M onografii contem porane. 
L o tru .

21.30 R itm uri p en tru  toa te  v îrstele. 
E m isiune m uzicală.

22.00 C ongresul al X-lea al P.C.R. 
C ronica lu c ră rilo r  C ongresului 
E d iţie  specială.

22.30 C incisprezece m inu te  cu violo
n istu l Ion Voicu.

22.45 R ăzbunătorii.
23.35 Film  docum entar.
23,50 T e le ju rn a lu l de noap te  şi bu 

le tinu l m eteorologic.
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V izita  în  R om ânia a p re ş e d in te lu i  S.U.A., R ichard  Nixon
Cuvintarea 

preşedintelui 
RICHARD NIXON

Toastul
preşedintelui Consiliului de Stat, 

NICOLAE CEAUŞESCU
{Urmare din pag. I)

Intîlnirea noastră exprimă, sínt 
sigur, dorinţa poporului român, ca 
şi a poporului american, de a nu 
îngădui ca deosebirile dintre noi 
să împiedice o înţelegere mai pro
fundă a punctelor noastre de ve
dere naţionale. (Aplauze puterni
ce).

Ţara dumneavoastră este o ţară 
europeană şi, de aceea pentru 
dumneavoastră preocuparea cea 
mai importantă este securitatea a- 
cestui continent. Eu vin din alt 
continent, însă dintr-o ţară care, 
de două ori în acest secol, a vărsat 
sîngele fiilor săi pentru realizarea 
acestei securităţi. Sîntem gata să 
ne aducem contribuţia noastră şi 
în această eră a negocierilor, pen
tru ca toţi cei din Europa să poată 
năzui spre realizarea aspiraţiilor 
lor juste pentru o viaţă mai bună, 
pentru o viaţă în care să nu exis
te teama de război sau ameninţa
rea de război, pentru o cooperare 
constructivă cu alţii, aflaţi mai a- 
proape sau mai departe. (Aplauze).

Sîntem de acord ca de la înce
put să fim sinceri unii cu alţii. 
Deosebirile dintre noi sínt chestiu
ni de esenţă; într-adevăr interese
le niciunei naţiuni nu sínt identi
ce cu cele ale altor naţiuni. Dar

Preşedintele Statelor Unite ale 
'Americii, Richard Nixon, a făcut, 
sîmbătă la amiază, o vizită protoco
lară la Palatul Consiliului de Stat 
preşedintelui Nicolae Geauşescu.

La sosire, o gardă militară ali
niată în curtea Palatului, a pre
zentat onorul.

Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România,
Nicolae Ceauşescu, şi soţia, au o-
ferit sîmbătă, în saloanele Consi
liului de Stat, un dineu oficial în 
onoarea preşedintelui Statelor Uni
te ale Americii, Richard Nixon, 
şi a soţiei sale.

Au luat parte Ion Gheorghe 
Maurer, Gheorghe Apostol, Chivu 
Stoica, Paul Niculescu-Mizil, Vir
gil Trofin, Ilie Verdeţ, membrii şi 
membrii supleanţi ai Comitetului

Sîmbătă după-amiază, la Palatul 
Consiliului de Stat, au început 
convorbirile oficiale româno-ame- 
ricane.

Din partea română au partici
pat: Nicolae Ceauşescu, preşedin
tele Consiliului de Stat, Ion 
Gheoi'ghe Maurer, preşedintele 
Consiliului de Miniştri, Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor ex
terne, Cornel Burtică, ministrul 
comerţului exterior, George Ma- 
covescu, prim-adjunct al ministru
lui afacerilor externe, Vasile Gli- 
ga, adjunct al ministrului afaceri
lor externe, Cornel Bogdan, am
basadorul României la Washing
ton, Jean Başchir, director a. i. în 
M.A.E.

Din partea americană au parti
cipat: Richard Nixon, preşedintele 
Statelor Unite ale Americii, Henry 
A. Kissinger, asistent special al 
preşedintelui pentru problemele 
securităţii naţionale, Ronald Zie
gler, secretar de presă al preşe
dintelui, Joseph Sisco, asistent al 
secretarului de Stat pentru pro
blemele Orientului Apropiat şi 
Asiei de Sud, Martin J. Hillen- 
brand, asistent al secretarului de 
stat pentru problemele europene, 
Richard H. Davis, ambasadorul 
S.U.A. la Bucureşti, Helmut Son- 
nenfeldt, consilier la Consiliul 
Securităţii Naţionale. Harry Bar
nes jr., consilier.

Sîmbătă seara, preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceausescu, şi soţia au oferit, la 
Palatul Consiliului de Miniştri, o 
recepţie în cinstea preşedintelui 
Statelor Unite ale Americii, Ri
chard Nixon, şi a soţiei sale.

Au luat parte Ion Gheorghe 
Maurer şi ceilalţi conducători de 
partid şi de stat cu soţiile, vice
preşedinţii Consiliului de Stat şi 
ai" Consiliului de Miniştri, condu
cători de instituţii centrale, cu so
ţiile, generali, academicieni şi alţi 
oameni de ştiinţă şi cultură, mem
brii misiunii române ataşate pe

naţiunile pot să aibă orinduiri in
terne foarte diferite şi, în acelaşi 
timp, să trăiască împreună în pa
ce. Naţiunile pot să aibă interese 
economice foarte diferite şi, în a- 
celaşi timp, să trăiască în pace.

Statele Unite consideră că drep
turile tuturor naţiunilor trebuie să 
fie egale; însă nu considerăm că 
toate naţiunile trebuie să aibă a- 
celeaşi caracteristici. Ţara mea a 
luat încă de pe acum iniţiative noi 
pentru a reduce încordarea care 
există în lume. Noi sîntem gata să 
răspundem ferm şi pozitiv la ini
ţiativele sincere şi concrete pe care 
alţii ar putea să le aibă. Fiecare 
naţiune, indiferent de mărime, de 
regiunea în care este situată în lu
me, ne va găsi receptivi la ideile 
noi, realiste, pe calea spre pace.

Scopul invitaţiei dumneavoastră, 
domnule preşedinte şi obiectivul 
vizitei mele în România este de a 
îmbunătăţi contactele între naţi
unile noastre. Acesta este un scop 
folositor şi paşnic. în acest spirit 
de realism şi sinceritate aştept cu 
plăcere convorbirile noastre. Vă 
mulţumesc încă o dată pentru ospi
talitatea dumneavoastră. (Aplauze 
puternice).

Trăiască prietenia româno-ame- 
ricană. (Aplauze îndelung repetate, 
urale şi ovaţii).

La Intîlnirea care a avut loc au 
participat preşedintele Consiliului 
de Miniştri, Ion Gheorghe Maurer, 
ministrul afacerilor externe, Cor
neliu Mănescu, şi ambasadorul Ro
mâniei la Washington, Cornel 
Bogdan.

Dineu oficia l
Executiv şi secretarii C.C. al P.C.R., 
cu soţiile, vicepreşedinţii Con
siliului de Stat şi ai Consiliului de 
Miniştri, membri ai Consiliului de 
Stat şi ai guvernului, conducători 
de instituţii centrale, împreună cu 
soţiile, membrii suitei permanente 
române ai domnului şi doamnei 
Nixon.

Au participat H. Kissinger, a- 
sistent special al preşedintelui 
pentru problemele securităţii na
ţionale, John D. Ehrlichman, con-

într-o atmosferă de înţelegere 
reciprocă, părţile au convenit a- 
supra modalităţii desfăşurării con
vorbirilor, astfel îneît timpul re
zervat pentru acestea să fie folo
sit cît mai deplin.

în continuare, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi preşedintele 
Richard Nixon, împreună cu pre
şedintele Consiliului de Miniştri, 
Ion Gheorghe Maurer, şi cu asis
tentul special al preşedintelui 
S.U.A., Henry A. Kissinger, au făcut 
un schimb larg de păreri privind 
stadiul şi evoluţia relaţiilor bila
terale româno-americane în diver
se domenii, precum şi posibilită
ţile de lărgire a acestora în viitor. 
De asemenea, au fost abordate u- 
nele probleme ale situaţiei inter
naţionale actuale. Părţile au ex
primat dorinţa de a explora noi 
căi pentru dezvoltarea relaţiilor bi
laterale în spiritul principiilor e- 
galităţii în drepturi şi avantajului 
reciproc, înţelegerii şi cooperării 
internaţionale.

în acelaşi timp, celelalte perso
nalităţi române şi americane au 
purtat separat convorbiri asupra 
unor aspecte concrete ale relaţii
lor în domeniile economic, tehnico- 
ştiinţific, cultural, consular dintre 
cele două ţări.

Convorbirile s-au desfăşurat în- 
tr-un spirit de cordialitate, since
ritate şi respect reciproc.

lingă preşedintele S.U.A., numeroşi 
ziarişti români şi străini.

Au participat H. Kissinger, asis
tent special al preşedintelui pen
tru problemele securităţii naţiona
le, şi celelalte persoane oficiale 
care însoţesc pe preşedintele Ri
chard Nixon.

Au fost prezenţi şefi ai misiu
nilor diplomatice acreditaţi la 
Bucureşti.

La intrarea în sala de recepţie 
au fost intonate imnurile de stat 
ale celor două ţări.

Recepţia s-a desfăşurat într-o 
atmosferă de o deosebită cordia
litate

STIMATE
DOMNULE PREŞEDINTE,

STIMATA DOAMNA NIXON,
DOAMNELOR ŞI DOMNILOR,

Sínt bucuros să vă pot saluta 
pe dumneavoastră, înalţi reprezen
tanţi ai poporului american, la a- 
cest dineu. Primirea care vi s-a 
făcut, domnule preşedinte, de că
tre cetăţenii Capitalei reflectă sen
timentele de preţuire şi de stimă pe 
care cele două popoare ale noas
tre şi le poartă reciproc, exprimă 
dorinţa poporului nostru de pace 
şi prietenie cu poporul american, 
cu toate popoarele lumii. Este in
contestabil că prezenţa pentru pri
ma oară în istorie a preşedintelui 
Statelor Unite ale Americii în Ro
mânia are o semnificaţie deosebi
tă pentru evoluţia raporturilor 
dintre statele noastre. Ea oglin
deşte totodată schimbările poziti
ve produse în lumea contempora
nă, este o dovadă a viabilităţii po
liticii de coexistenţă paşnică ce se 
impune tot mai mult în viaţa in
ternaţională.

Este notoriu că România şi Sta
tele Unite ale Americii sínt state 
cu regimuri diferite şi ca atare 
concepţiile noastre despre dezvol
tarea social-politică a lumii se deo
sebesc. Noi considerăm însă că e- 
xistenţa diferenţelor în orînduirea

Din partea americană au luat 
parte H. Kissinger, asistent spe
cial al preşedintelui pentru pro
blemele securităţii naţionale, şi 
Richard Davis, ambasadorul 
S.U.A. la Bucureşti.

Intîlnirea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă deosebit de cordială.

silier al preşedintelui, H. R. Hal- 
deman, asistent al preşedintelui, 
James Keogh, asistent special al 
preşedintelui, Ronald Ziegler, se
cretar de presă- - al preşedintelui, 
col. James D. Hughes, adjutant 
militar al preşedintelui, Richard
H. Davis, ambasadorul S.U.A. la 
Bucureşti, şi alte persoane oficiale 
care însoţesc pe preşedintele Sta
telor Unite ale Americii.

înaintea începerii dineului au 
fost intonate imnurile de stat ale 
celor două ţări.

în timpul dineului, care s-a des- 
făşurat într-o atmosferă caldă, 
cordială, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi preşedintele Richard 
Nixon au rostit toasturi.

Vizitele 
doamnei 

Patricia Nixon
Soţia preşedintelui Statelor Uni

te ale Americii, Patricia Nixon, a 
făcut sîmbătă după-amiază o vi
zită protocolară soţiei preşedinte
lui Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, Elena 
Ceauşescu.

La întîlnire au luat parte doam
nele Elena Maurer şi Mia Groza.

*

în aceeaşi după-amiază, doamna 
Patricia Nixon, împreună cu doam
nele Elena Ceauşescu, Elena Mau
rer, Mia Grbza, Adriana Stătescu, 
Emilia Bogdan şi cu general-maior 
Nicolae Neguiescu au vizitat Pa
latul Pionierilor. Oaspetele sínt în- 
tîmpinate de Virgil Radulian, ad
junct al ministrului învăţămîntu- 
lui, preşedintele Consiliului Naţio
nal al Organizaţiei Pionierilor, de 
prof. Dumitru Cojoc, directorul pa
latului şj de alte persoane oficia
le. Din grupul de pionieri, aliniat 
în holul de onoare, se desprinde un 
copil care rosteşte în limba en
gleză o urare de bun sosit.

Virgil Radulian prezintă aspec
te din bogata activitate a pionie
rilor şi şcolarilor, după care se 
vizitează o expoziţie ilustrînd ro
dul talentelor şi aptitudinilor 
membrilor din cele 54 de cercuri 
tehnice şi cultural-artistice ale 
palatului. Doamna Nixon notează 
în cartea de onoare a expoziţiei: 
„Cele mai bune urări tuturor din 
partea poporului Statelor Unite 
ale Americii“.

După o plimbare prin parcul 
palatului, distinsele vizitatoare a- 
sistă la un antrenament de gim
nastică artistică şi la un scurt 
spectacol de dansuri şi cîntece 
populare româneşti, interpretat de 
un grup de tineri artişti.

în încheierea vizitei, doamna 
Patricia Nixon adresează cîteva 
cuvinte copiilor, mulţumeşte pen
tru primirea călduroasă şi trans
mite cele mai bune urări din par
tea tineretului american.

socială nu trebuie să împiedice 
dezvoltarea relaţiilor de colabora
re între naţiuni; dimpotrivă, a- 
ceasta impune promovarea activă 
în viaţa internaţională a coexisten
ţei paşnice, a unei politici realiste, 
lucide, constructive, conlucrarea 
largă a tuturor ţărilor în vederea 
întăririi păcii şi securităţii.

Vizita dumneavoastră în Româ
nia, domnule preşedinte Nixon, a- 
re loc in ajunul aniversării unui 
sfert de veac de la eliberarea po
porului nostru de sub jugul fas
cist. în acest context aş dori să 
menţionez faptul că, împreună cu 
armatele Uniunii Sovietice şi ce
lelalte armate aliate, ostaşii ame
ricani au contribuit la înfrîngerea 
Germaniei fasciste, la eliberarea 
popoarelor cotropite de nazişti. 
Luîndu-şi soarta în propriile mîini 
şi pornind cu toată hotărîrea pe 
drumul unei vieţi libere şi in
dependente, poporul român a reu
şit într-un timp istoric scurt să 
schimbe din temelii înfăţişarea ţă
rii, să-şi dezvolte economia, ştiin
ţa şi cultura, să făurească o orîn- 
duirc nouă al cărei ţel suprem este 
bunăstarea şi fericirea celor ce 
muncesc. Poporul nostru este ferm 
hotărît să continue intens vasta sa 
muncă paşnică creatoare, să asi
gure progresul neîncetat şi multi
lateral al naţiunii, transformarea 
României într-o ţară avansată a 
lumii. Pe această bază, el participă 
tot mai activ Ia schimbul de va
lori materiale şi spirituale ale o- 
menirii contemporane.

în ţara noastră sínt cunoscute 
remarcabilele realizări ale poporu
lui dumneavoastră pe planul eco
nomiei, ştiinţei, tehnicii şi cultu
rii. Grandioasa călătorie astrală a 
cosmonauţilor americani — primii 
pămînteni care au pus piciorul pe 
Lună şi au adus pe planeta noas
tră materie de pe un alt corp ce
resc — ne-a bucurat, pentru că ea 
reprezintă o strălucită victorie a 
geniului uman, a cunoaşterii uni
versale. Acest eveniment arată o 
dată mai mult cît de necesar este 
să instaurăm pe planeta noastră 
convieţuirea şi colaborarea paşni
că între toate popoarele. Ne ex
primăm speranţa că această cu
cerire a minţii va contribui nu 
numai la progresul ştiinţei şi teh
nicii, ci şi la dezvoltarea cooperă
rii între popoare în interesul păcii 
şi civilizaţiei.

Apreciem faptul că relaţiile din
tre România şi Statele Unite 
ale Americii — între care nu 
există litigii statale — cunosc o 
dezvoltare ascendentă. în discu
ţiile pe care le-am purtat s-a re
levat că stadiul pe care l-a atins 
colaborarea celor două ţări este în
să departe de a epuiza posibili
tăţile existente şi s-a manifestat 
dorinţa reciprocă de a explora noi 
căi de extindere a schimburilor şi 
cooperării noastre economice, 
ştiinţifice, tehnice şi culturale.

îmi exprim convingerea că vi
zita dumneavoastră în România, 
domnule preşedinte, va marca un 
pas însemnat în dezvoltarea ra
porturilor multilaterale, reciproc 
avantajoase între ţările noastre.

Considerăm, de asemenea, po
zitiv faptul că discuţiile au contu
rat posibilităţi de lărgire a con
lucrării noastre pe arena mondia
lă, în interesul cauzei păcii. Desi
gur, în convorbirile pe care le-am 
avut, s-au reliefat şi păreri dife
rite în legătură cu unele proble
me ale situaţiei internaţionale ac
tuale, dar aceasta nu poate fi o 
piedică pentru a acţiona în comun 
pe calea destinderii, pentru a căuta 
noi căi de îmbunătăţire a clima
tului politic mondial. România 
porneşte de la considerentul că 
toate ţările lumii, mari şi mici, 
poartă răspunderea pentru soarta 
păcii, pentru evoluţia relaţiilor in
ternaţionale, au datoria să contri
buie la soluţionarea problemelor 
spinoase ale vieţii contemporane, 
la instaurarea încrederii şi coope
rării între popoare.

Ca ţară socialistă, România pu
ne în centrul politicii sale externe 
colaborarea multilaterală cu ţările 
socialiste, de care este legată prin 
comunitatea orînduirii sociale. Ea 
dezvoltă totodată, neîncetat, rela
ţii fructuoase, pe toate planurile, 
cu celelalte ţări ale lumii.

După părerea noastră, astăzi, 
cînd noi şi noi popoare se afirmă 
pe arena mondială, manifestindu-şi 
voinţa fermă de a păşi de sine stă
tător pe calea progresului şi civi
lizaţiei, asigurarea condiţiilor ca 
fiecare naţiune să-şi poată decide 
singură destinul, calea dezvoltării 
sociale şi politice, reprezintă im
perativul esenţial al vieţii interna
ţionale. După părerea noastră, în 
epoca actuală condiţia sine qua non 
a păcii este statornicirea în ra
porturile dintre state a prin
cipiilor independenţei şi suverani
tăţii naţionale, abolirea definitivă 
a politicii de dominaţie şi amestec 
în treburile interne ale altora, 
instaurarea egalităţii depline între 
naţiuni. Aceste principii capătă o

tot mai mare recunoaştere interna
ţională, se afirmă tot mai mult în 
relaţiile dintre ţări, se bucură de 
adeziunea largă a opiniei publice 
de pretutindeni. Ştirbirea lor peri
clitează securitatea lumii, creează 
animozitate, conflicte, noi focare 
de război.

în legătură cu aceasta, nu pu
tem să nu ne exprimăm îngrijora
rea pe care nc-o provoacă — ca 
de altfel întregii lumi — conti
nuarea războiului din Vietnam. în 
discuţiile pe care le-am avut v-am 
expus pe larg poziţia ţarii noas
tre faţă de această problemă. Noi 
sperăm că tratativele de la Paris 
vor duce la încetarea războiului, 
la retragerea trupelor din Viet
nam, creîndu-se astfel condiţii ca 
poporul vietnamez să-şi poată ho
tărî singur calea dezvoltării econo
mice, sociale, independent, fără 
nici un amestec din afară. De ase
menea, România consideră nece
sar să se depună toate eforturile 
pentru rezolvarea conflictului din 
Orientul Apropiat în spiritul rezo
luţiei Consiliului de Securitate din 
1967, în vederea retragerii trupelor 
israeliene din teritoriile ocupate, 
asigurării dreptului fiecărui stat 
din această zonă la existenţă in
dependentă, la dezvoltare şi pro
gres.

România apreciază că una din 
problemele nodale ale vieţii inter
naţionale, a cărei rezolvare ar pu
tea aduce o contribuţie radicală 
la întărirea păcii, este înfăptuirea 
dezarmării şi, în primul rind, a 
dezarmării atomice, realizarea u- 
nor măsuri concrete pe calea re
ducerii şi lichidării pericolului ter
monuclear. în acest sens, o im
portanţă deosebită ar avea lichi
darea împărţirii lumii în blocuri 
militare opuse, desfiinţarea Pactu
lui Atlanticului de Nord şi, conco
mitent, a Tratatului de la Varşo
via, lichidarea bazelor militare 
străine şi retragerea trupelor în 
graniţele lor naţionale. Ştim că 
acestea sínt probleme foarte com
plexe şi serioase, dar oamenii po
litici, conducătorii statelor, sínt 
obligaţi, dacă ţin seama de intere
sele omenirii şi ale păcii, să le a- 
bordeze şi să le găsească soluţii. 
Astăzi, omenirea aşteaptă de la 
oamenii politici, de la conducăto
rii statelor nu vorbe ci fapte, aş
teaptă ca să se îndeplinească nă
zuinţa ei de a trăi în pace şi co
laborare.

Un important progres în direc
ţia destinderii s-ar înregistra, după 
părearea noastră, prin instaurarea 
unei securităţi trainice pe continen
tul european. Securitatea europea
nă se poate înfăptui pornindu-se 
de la realităţile statornicite ca ur
mare a celui de-al doilea război 
mondial, de la existenţa celor două 
state germane, de la recunoaşte
rea inviolabilităţii graniţelor post
belice, inclusiv a frontierei Oder- 
Neise. O influenţă pozitivă ar a- 
vea ţinerea unei Conferinţe euro
pene, deziderat exprimat tot mai 
mult de multe state. în înfăptuirea 
securităţii pe continentul nostru 
sínt vital interesate nu numai po
poarele europene, ci toate popoare
le lumii; realizarea acestui obiec
tiv ar avea o înrîurire deosebit de 
favorabilă asupra climatului poli
tic pe toate continentele.

îmi exprim convingerea, dom
nule preşedinte, că intîlnirea şi 
convorbirile pe care le-am avut, 
hotărîrea noastră de a dezvolta co
laborarea dintre România şi Sta
tele Unite ale Americii vor con
stitui un aport însemnat la cauza 
păcii şi cooperării mondiale, la 
promovarea tot mai largă în lume 
a principiilor coexistenţei paşnice.

Avînd loc la cîteva zile doar 
după înfăptuirea visului milenar“' 
al oamenilor de a călători pe aştri, 
intîlnirea noastră dobîndeşte o 
semnificaţie deosebită. Ea simboli
zează posibilitatea ca popoarele să 
trăiască în pace şi înţelegere pe 
această planetă — străvechiul lea
găn al existenţei lor —, să-şi u- 
nească eforturile pentru înfăptui
rea celuilalt vis milenar: o lume 
fără războaie, fără distrugeri, o 
lume a colaborării şi progresului. 
Sîntem convinşi că această întîl
nire, convorbirile noastre repre
zintă un moment hotărîtor în lăr
girea colaborării şi cooperării mul
tilaterale dintre România şi Statele 
Unite, dintre popoarele român şi 
american. Am dori, totodată, ca 
această vizită, apreciată de opinia 
publică drept un eveniment de 
seamă în viaţa internaţională, să 
marcheze un progres pe calea îm
bunătăţirii relaţiilor dintrte toate 
naţiunile lumii, libere şi egale în 
drepturi.

Daţi-mi voie să toastez pentru 
triumful păcii, acest măreţ ideal 
al oamenilor de pe toate conti
nentele, indiferent de rasă, credin
ţă, convingeri politice şi filozofice.

în sănătatea dumneavoastră, 
domnule preşedinte, în sănătatea 
dumneavoastră, stimată doamnă 
Nixon, în sănătatea celorlalţi oas
peţi, a tuturor celor de faţă !

(Toastul preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu a fost subliniat în re
petate rînduri cu puternice aplau
ze).

Întîlnire protocolară la Consiliul de Stat

în cep erea  convorbirilor o ficia le

R ecepţie oferită  de preşed intele  
Consiliului de Stat 

Nicolae C eauşescu  şi so ţia

Toastul
preşedintelui S. U. A., 

RICHARD NIXON
DOMNULE PREŞEDINTE

CEAUŞESCU,
STIMATA

DOAMNA CEAUŞESCU,
DOAMNELOR ŞI DOMNILOR,

înainte de a mă referi la 
cuvintele domnului preşedinte 
Ceauşescu, aş dori să relev că am 
fost mişcaţi de primirea călduroa
să, generoasă pe care am avut-o 
astăzi la Bucureşti. Am călătorit 
în multe ţări din lume, am vizi
tat multe capitale, cred însă că 
nici o dată nu am văzut o primire 
aşa de călduroasă, aşa de generoa
să cum a fost cea de astăzi la 
Bucureşti. Sîntem foarte mulţu
miţi. Din toată inima, vreau să 
exprim mulţumirea noastră.

Vizita noastră în ţara dumnea
voastră este scurtă şi îmi exprim 
regretul că nu poate fi mai lungă. 
Cu toate că ţara dumneavoastră 
este mai mică decît a noastră din 
punct de vedere geografic, ea se 
bucură de calitatea diversităţii pe 
care o avem şi noi. Aveţi aici, în 
România, văi frumoase, munţi 
înalţi, cursuri de apă minunate, o 
coastă maritimă, mari păduri, pă- 
mînt fertil. După cum în România, 
alături de români trăiesc o serie 
de naţionalităţi conlocuitoare, tot 
aşa şi în ţara noastră — unde au 
venit din multe ţări ale lumii — 
trăiesc oameni de mai multe na
ţionalităţi. Este un adevăr că una 
din legăturile dintre noi este şi 
aceea că astăzi aproape un sfert 
de milion de americani pot spune 
că unul sau ambii părinţi s-au 
născut în România.

Cu toate că vizita noastră aici este 
scurtă, vom avea totuşi ocazia să 
vedem cîteva din realizările dum
neavoastră, în multe domenii. Din 
prima mea vizită în ţara dumnea
voastră şi din informaţiile pe care 
le-am primit în Statele Unite, sîn
tem conştienţi de realizările pe ca
re le-aţi făcut în construirea unei 
societăţi moderne. Ne bucurăm că 
avem posibilitatea să vedem mîine 
cîteva din aceste realizări. Pentru 
toate acestea aveţi felicitările 
noastre. *

In momentul sosirii la Bucu
reşti, am vorbit despre o cauză 
care stă foarte aproape de inimile 
noastre, de inima poporului ame
rican, cauza unei păci juste, o pa
ce între popoare care aparţin u- 
nor rase diferite şi care au cre
dinţe diferite despre natura omu
lui şi cea divină; o pace între na
ţiuni cu interese care se deosebesc 
şi care au orinduiri sociale dife
rite. De un lucru sîntem siguri — 
sîntem încredinţaţi, astăzi sîntem 
convinşi — că omenirea nu poate 
să construiască o pace justă, o pa
ce care va dura, pînă cînd toate 
naţiunile nu recunosc şi nu acor
dă toate drepturile fiecărei na
ţiuni, fie ea mică sau mare.

Există între Statele Unite şi Ro
mânia multe asemănări. Mai sínt 
însă şi unele aspecte care ne deo
sebesc. Orinduirile noastre socia
le şi politice se deosebesc. Se deo
sebeşte şi politica economică. în 
acelaşi timp, nu împărtăşim punc
te de vedere comune în ceea ce 
priveşte lumea şi viitorul ei. No- 
tînd faptul că în anumite puncte 
de vedere există deosebiri, trebu
ie să constatăm, în acelaşi timp, 
că există puncte de vedere unde 
sîntem foarte apropiaţi. Statele 
Unite şi România sínt membre ale 
familiei umane, ale familiei na
ţiunilor şi, ca atare, amîndouă se 
bucură de toate drepturile naţiu
nilor. într-o lume unde distanţele 
se micşorează din zi în zi, fiecare 
dintre noi vrea să-şi păstreze insti
tuţiile naţionale şi acele trăsături 
naţionale unice. Fiecare dintre noi 
vrea să dezvolte bunăstarea eco
nomică a propriului popor, fiecare 
dintre noi caută soluţii paşnice 
pentru problemele spinoase inter
naţionale. crede într-o mai bună 
înţelegere, într-o comunicare mai 
largă, chiar dacă există puncte de 
vedere deosebite. Tocmai de aceea 
avem această întîlnire.

DOMNULE PREŞEDINTE,
Ţara dumneavoastră promovea

ză o politică de dezvoltare a re
laţiilor şi contactelor cu toate na
ţiunile. Căutaţi într-un mod foar
te activ soluţii pentru reducerea 
încordării internaţionale. Ţara mea 
împărtăşeşte, de asemenea, aceste 
obiective. în momentul de faţă, 
noi căutăm mijloace pentru a asi
gura securitatea, progresul şi in
dependenţa naţiunilor din Asia, 
pentru că, aşa cum a arătat isto

ria recentă, dacă nu există pace 
în Asia, nu poate exista pace in 
întreaga lume. Ţara mea îşi va a- 
suma sarcinile ce-i revin pentru 
făurirea păcii în lume.

Aici, în Europa, noi sîntem gata 
să luăm în consideraţie toate po
sibilităţile concrete pentru reduce
rea tensiunii. Noi sîntem în favoa
rea negocierilor cu privire la toa
te problemele litigioase, nu numai 
de dragul negocierilor, ci pentru 
soluţionarea litigiilor, în vederea 
îmbunătăţirii situaţiei actuale, în 
vederea promovării securităţii 
pentru noi toţi.

Sîntem gata să ducem negocieri 
într-un mod foarte serios, cu pri
vire la problema crucială şi com
plexă a armamentelor strategice; 
vom lua în consideraţie orice a- 
ranjament, care să apere în mod 
echitabil securitatea tuturor păr
ţilor, şi care, în acelaşi timp, ar 
asigura controlul creşterii calita
tive şi cantitative a armamentelor.

Noi dorim o pace stabilă în O- 
rientul Mijlociu, o pace în care 
toate ţările din această regiune şi 
din întreaga lume să poată avea 
încredere, o pace pe care nimeni, 
dinăuntrul sau din afara regiunii 
să nu o poată exploata pentru sco
puri înguste.

DOMNULE PREŞEDINTE,
După cum am arătat în cursul 

discuţiilor noastre de astăzi, noi 
dorim relaţii normale cu toate ţă
rile din lume, indiferent de orîn
duirea lor internă; sîntem gata să 
venim în întîmpinarea eforturilor 
fiecărei ţări care caută relaţii nor
male cu noi. Sîntem flexibili în 
ceea ce priveşte mijloacele prin 
care pacea poate fi căutată şi fău
rită. Noi nu punem preţ nici pe 
polemica reciprocă, nici pe euforia 
falsă. Căutăm esenţa destinderii, 
nu atmosfera ei. Căutăm, cu alte 
cuvinte, nu o pace a hegemoniilor 
sau a uniformităţii artificiale, ci 
o pace în care interesele legitime 
ale fiecărei ţări sínt respectate, iar 
interesele tuturor sínt salvgardate.

DOMNULE PREŞEDINTE,
Astăzi, cînd am intrat în oraş, 

am văzut numeroase pancarte pe 
care erau desenaţi cei trei astro- 
nauţi. Peste un miliard de oameni 
din întreaga lume au văzut şi au 
auzit aselenizarea. Omenirea a vă
zut pămîntul nostru într-o nouă 
perspectivă — ca un lăcaş al unei 
familii umane, ale cărei asemănări 
şi interese comune depăşesc cu 
mult deosebirile.

Deoarece toate naţiunile trebuie 
să urmărească înţelegerea eu pre
ţuiesc foarte mult discuţiile pe ca
re le-am avut astăzi şi aştept cu 
multă plăcere convorbirile noastre 
de mîine. Am constatat creşterea 
continuă a relaţiilor bilaterale din
tre ţările noastre. în ultimii ani, 
legăturile noastre bilaterale au 
crescut în multe domenii, iar ca 
rezultat al convorbirilor noastre 
vor continua să crească.

Şi acum, domnule preşedinte, 
permiteţi-mi ca în numele tuturor 
să exprim din nou aprecierea 
noastră, mulţumirea noastră pen
tru acest splendid dineu, pentru 
această muzică, pentru tot ce aţi 
făcut pentru noi. Ştiu că primirea 
pe care ne-aţi făcut-o astăzi n-a 
fost o primire numai pentru mine 
sau pentru soţia mea, ci a fost o 
manifestare de prietenie pentru 
poporul american. în numele po
porului nostru vreau să vă mul
ţumesc. Vorbind în numele po
porului american vreau să vă spun 
că noi respectăm şi acordăm toată 
cinstirea independenţei şi suvera
nităţii naţionale a ţării dumnea
voastră. Vrem să vă adresăm dum
neavoastră şi poporului român 
toate urările de bine pentru noi 
succese în eforturile pe care le fa
ceţi pentru dezvoltarea şi prospe
ritatea acestei ţări. La noi în Sta
tele Unite, după cum poate ştiţi, 
ne folosim de expresia: „înainte, 
împreună“. Am descoperit însă că 
această concepţie, că această idee 
nu este originală, ea aparţine şi 
altora. Vă rog permiteţi-mi ca în 
toastul meu de astă-seară să folo
sesc cuvintele unui mare poet ro
mân, Mihail Eminescu: „Fiii tăi 
trăiască numai în frăţie“.

Vă propun să toastăm pentru 
domnul preşedinte Nicolae 
Ceausescu, pentru prietenia româ- 
no-americană.

(Toastul preşedintelui Richard 
Nixon a fost subliniat în repetate 
rînduri cu puternice aplauze).
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Astăzi, 3 august, în jurul orei 15, posturile noastre de radio 
şi televiziune vor transmite, în direct, încheierea vizitei oficiale 
în ţara noastră a preşedintelui Statelor Unite ale Americii, 
Richard Nixon, şi plecarea din Capitală.
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